
บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
การศึกษาพฤตกิรรมผูบริโภคในการเลือกใชบริการผับในเขตเทศบาลนครเชียงใหม ได

ทําการสํารวจกลุมตัวอยางโดยใชแบบสอบถาม จากกลุมตัวอยางคือผูบริโภคท่ีมีอายต้ัุงแต  
20 ปข้ึนไป จํานวน 400 ตัวอยาง ซ่ึงเคยใชบริการผับในเขตเทศบาลนครเชียงใหมในระยะเวลา 1 ปท่ี
ผานมา และไดนํามาวิเคราะหเพื่อหาความถ่ี รอยละ และคาเฉล่ีย และนําเสนอผลการศึกษาใน
รูปแบบตารางประกอบการบรรยายเชิงวิเคราะห โดยมีรายละเอียดดังตอไปนี ้

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปเกีย่วกับผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อาย ุ สถานภาพ ระดับ
การศึกษา อาชีพ และรายไดเฉล่ียตอเดือน ดังแสดงไวในตารางท่ี 1 - 6 

สวนท่ี 2   พฤติกรรมผูบริโภคในการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม ดัง
รายละเอียดท่ีแสดงไวในตารางท่ี 7 – 27 
 สวนท่ี 3   พฤติกรรมผูบริโภคในการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม 
จําแนกตาม เพศ อายุ อาชีพ และรายได ดังรายละเอียดท่ีแสดงไวในตารางท่ี 28 - 100 

สวนท่ี 4   ปจจยัสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับ ในเขต
เทศบาลนครเชียงใหม ดังรายละเอียดท่ีแสดงไวในตารางท่ี 101 - 108 

สวนท่ี 5   ปญหาท่ีพบจากการใชบริการผับในเขตเทศบาลนครเชียงใหม  ดังรายละเอียดท่ี
แสดงไวในตารางท่ี 109 - 110 
 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ สถานภาพ ระดับการศึกษา อาชีพ 
และรายได  
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 218 054.5 

หญิง 182 045.5 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย รอยละ 54.5   และเปนเพศหญิง 

รอยละ 45.5 
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ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอายุ 
 

อายุ จํานวน รอยละ 

20 – 25  ป 194 048.4 

26 - 30  ป 127 031.7 

31 - 35  ป 053 013.3 

36 - 40  ป 018 004.5 

41 - 45  ป 005 001.3 

46 - 50  ป 003 000.8 

51 ป ข้ึนไป 000 000.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 2  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุ 20 – 25 ป มากท่ีสุด รอยละ 48.4  
รองลงมาคือ อายุ 26 – 30  ป รอยละ 31.7  และ อายุ 31 – 35 ป รอยละ 13.3  
 
ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 

โสด 292 073.0 

สมรส 092 023.0 

หยา/หมาย แยกกันอยู 0016 004.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพ โสด รอยละ 73.0  
รองลงมาคือ สมรส รอยละ 23.0  และหยา/หมาย แยกกันอยู รอยละ 2.2  
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ตารางท่ี  4  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวาอนุปริญญา/ปวส. 046 011.5 

อนุปริญญา/ปวส. 059 014.8 

ปริญญาตรี 258 064.4 

สูงกวาปริญญาตรี 037 009.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 4  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษา ระดับปริญญาตรี  
รอยละ 64.4  รองลงมาคือ อนุปริญญา/ปวส. รอยละ 14.8  และตํ่ากวาอนุปริญญา/ปวส. รอยละ 11.0    
 
ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 

นักศึกษา 154 038.5 

ขาราชการ – พนักงานรัฐวสิาหกิจ 053 013.3 

พนักงานบริษทัเอกชน 120 030.0 

อาชีพอิสระ 069 017.2 

อ่ืนๆ 004 001.0 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก คาขาย จํานวน 3 คน  วางงาน จํานวน 1 คน  

 
จากตารางท่ี 5 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอาชีพ นักศึกษา รอยละ 38.5 มากท่ีสุด  

รองลงมาคือ พนักงานบริษัทเอกชน  รอยละ 30.0  และประกอบอาชีพอิสระ  รอยละ 17.2    
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ตารางท่ี 6  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 5,000 บาท 134 033.5 

5,001 - 10,000  บาท 134 033.5 

10,001 - 15,000 บาท 077 019.2 

15,001 - 20,000 บาท 023 005.8 

 20,001- 30,000 บาท 011 002.8 

30,001 บาทข้ึนไป 021 005.2 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีรายไดเฉล่ียตอเดือน ตํ่ากวา 5,000 บาท และ 
5,001 - 10,000  บาท รอยละ 33.5 เทากัน รองลงมาคือ 10,001 - 15,000 บาท รอยละ 19.2  และ 
15,001 - 20,000 บาท รอยละ 5.8 
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สวนท่ี 2   พฤติกรรมของผูบริโภคในการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม  
 
ตารางท่ี 7   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผับท่ีผูตอบแบบสอบถาม
เลือกใชบริการบอยท่ีสุด 
 

ผับท่ีใชบริการ จํานวน รอยละ 

Monkey Club 111 027.8 

Warm Up Café 077 019.3 

เฮือนสถาปนิก 032 008.0 

DOS Pub 041 010.3 

SAMO Pub 023 005.8 

Tara Bar Pub 014 003.5 

บางแสน 030 007.5 

สวัสดี 016 004.0 

ริเวอรไซด 022 005.5 

Mo’C Mo’L 017 004.3 

อ่ืนๆ 017 004.3 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก แมนดาเลย จํานวน 9 คน หัวหินจํานวน 5  คน และ Fine Thank จํานวน 3  คน 

 
จากตารางท่ี 7  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีผับท่ีใชบริการ คือ Monkey Club มากท่ีสุด    

รอยละ 27.8 รองลงมาคือ ราน Warm Up Café รอยละ 19.3 และ DOS Pub รอยละ 10.3  
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ตารางท่ี 8   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทเคร่ืองดื่ม 
 

เคร่ืองดื่ม จํานวน รอยละ 

สุรา/วิสกี้ 212 053.0 

เบียร 153 038.3 

ไวน 032 008.0 
ค็อกเทล 041 010.3 

น้ําอัดลม 098 024.5 

น้ําเปลา 101 025.3 

โซดา 106 026.5 

น้ําผลไม น้ําปน 037 009.3 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกเคร่ืองดื่ม คือ สุรา/วิสกี ้ 

รอยละ 53.0 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 38.3 และโซดา รอยละ 26.5   
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ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีกอนไปใชบริการ
ผับ 
 

สถานท่ีกอนไปใชบริการผับ จํานวน รอยละ 

รานอาหารทั่วไป 088 022.0 

รานสุรา 024 006.0 

งานเล้ียงฉลองตางๆ 084 021.0 

ท่ีพัก/บาน 164 041.0 

ท่ีทํางาน 040 010.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีสถานท่ีกอนท่ีไปใชบริการผับ คือ ท่ีพัก/
บาน มากท่ีสุด รอยละ 41.0  รองลงมาคือ จากรานอาหารทั่วไป รอยละ 22.0 และจากงานเล้ียงฉลอง
ตางๆ รอยละ 21.0 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสท่ีไปใชบริการผับ 
 

โอกาสท่ีไปใชบริกาผับ จํานวน รอยละ 

งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิด ี 167 41.8 

พบปะสังสรรค 185 46.3 

พักผอนหยอนใจ 153 38.3 

เล้ียงรับรอง เพื่อน ลูกคา เจานาย ฯลฯ 071 17.8 

กิจกรรมของครอบครัว 012 03.0 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีโอกาสที่ไปใชบริการผับ คือ โอกาสพบปะ

สังสรรค รอยละ 46.3 มากท่ีสุด รองลงคือ มาเปนงานเลี้ยงฉลอง/แสดงความยนิดี รอยละ 41.8 และ 
เพื่อพักผอนหยอนใจ รอยละ 38.3 
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ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการผับ 
 

บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตดัสินใจ
เลือกใชบริการผับ 

จํานวน รอยละ 

เพื่อน/ผูรวมงาน 308 077.0 

แฟน 021 005.3 

คนในครอบครัว 018 004.5 

ดารา/ผูมีช่ือเสียง 004 001.0 

ตัวเอง 049 012.2 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีบุคคลมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับ คือ เพื่อน/ผูรวมงาน รอยละ 77.0  รองลงมาคือ เปนตัวเอง รอยละ12.2 และแฟน 
รอยละ 5.3  
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัท่ีนิยมไปใชบริการผับ 
 

วันท่ีนิยมไปใชบริการผับ จํานวน รอยละ 

จันทร 003 000.8 

อังคาร 002 000.5 

พุธ 001 000.3 

พฤหัสบดี 007 001.8 

ศุกร 163 040.7 

เสาร 129 032.2 

อาทิตย 047 011.7 

วันหยุดเทศกาล 048 012.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีวันท่ีนยิมไปใชบริการผับ คือ วันศุกร 
มากท่ีสุด รอยละ 40.7 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 32.2 และ วนัหยุดเทศกาล รอยละ 12.0 
 
ตารางท่ี 13   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชวงเวลาเร่ิมใชบริการผับ 
 

ชวงเวลาเริ่มใชบริการผับ จํานวน รอยละ 

18.00 น. – 20.00 น. 018 004.5 

20.01 น. – 22.00 น. 205 051.3 

22.01 น. – 24.00 น. 158 039.4 

หลัง 24.00 น. 019 004.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 13  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชวงเวลาเร่ิมใชบริการผับ คือ 
20.01 น. – 22.00 น. รอยละ 51.3 รองลงมาคือ 22.01 น. – 24.00 น. รอยละ 39.4 และหลัง 24.00 น. 
รอยละ 4.8 
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ตารางท่ี  14   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูใน
ผับหนึ่งแหง 
 

ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผบัหนึ่งแหง จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ช่ัวโมง 009 002.3 

1- 3 ช่ัวโมง 175 043.7 

3- 4 ช่ัวโมง 152 038.0 

มากกวา 4 ช่ัวโมง 064 016.0 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหง 1- 3  

ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 43.7  รองลงมาคือ  3- 4 ช่ัวโมง รอยละ 38.0  และมากกวา 4 ช่ัวโมง  
รอยละ 16.0 
 
ตารางท่ี 15   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไป
ใชบริการผับ 
 

จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับ จํานวน รอยละ 

นอยกวาเดือนละคร้ัง 102 025.5 

เดือนละ 1 – 3 คร้ัง 180 045.0 

สัปดาหละคร้ัง 071 017.7 

สัปดาหละ 2 – 4 คร้ัง 036 009.0 

มากกวาสัปดาหละ 4 คร้ัง 0011 002.8 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับ คือ 

เดือนละ 1 – 3 คร้ังมากท่ีสุด รอยละ 45.0  รองลงมาคือ นอยกวาเดอืนละคร้ัง รอยละ 25.5 และ 
สัปดาหละคร้ัง รอยละ 17.7 
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ตารางท่ี  16   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบริเวณของผับท่ีชอบ 
นั่ง/ยืน 
 

บริเวณขอบผบัท่ีชอบนั่ง/ยืน จํานวน รอยละ 

หนาเวที 111 027.8 

ท่ีลับตาคน 034 008.5 

ดานนอกผับ 056 014.0 

ในหองแอร 124 031.0 

หนาเคานเตอร/บาร 043 010.7 

ทางเดิน 027 006.7 

อ่ืนๆ 005 001.3 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก บริเวณทางเขาหองนํ้าจํานวน 3 คน เดินไปเรื่อยๆ จํานวน 2 คน 

 
จากตารางท่ี 16  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีบริเวณท่ีชอบนั่ง/ยืน คือ ในหองแอร  

มากท่ีสุด รอยละ 31.0 รองลงมาคือ หนาเวที  รอยละ 27.8  และ ดานนอกผับ รอยละ 14.0 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามบุคคลท่ีไปใชบริการผับ
ดวย 
 

บุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย จํานวน รอยละ 

เพื่อน 334 083.4 

ญาติ 010 002.5 

แฟน 020 005.0 

รุนพี่/รุนนอง 022 005.5 

ลูกนอง/เจานาย 007 001.8 

ลูกคา 007 001.8 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 17  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย คือ 
เพื่อน รอยละ 83.4  รองลงมาคือ รุนพี่/รุนนอง รอยละ 5.5 และไปกับแฟน รอยละ 5.0   
 
ตารางท่ี 18   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามจํานวนผูท่ีไปใชบริการ
ผับดวยกัน (นบัรวมผูตอบแบบสอบถามดวย) 
 

จํานวนผูท่ีไปใชบริการผับดวยกัน จํานวน รอยละ 

1 – 2 คน 045 011.2 

3 – 4 คน 168 042.0 

5 – 6 คน 125 031.3 

มากกวา 6 คน 062 015.5 

รวม 400 100.0 
 
จากตารางท่ี 18  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีจํานวนผูท่ีไปใชบริการผับดวยกัน คือ  

3 – 4 คน (นับรวมผูตอบแบบสอบถามดวย) มากท่ีสุด รอยละ 42.0  รองลงมาคือ คร้ังละ  5 – 6 คน 
รอยละ 31.3 และมากกวา 6 คน รอยละ 15.5 
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ตารางท่ี  19   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีจายเงินในการใช
บริการผับ  
 

ผูท่ีจายเงินในการใชบริการผับ จํานวน รอยละ 

ผูตอบแบบสอบถามเอง 053 013.2 

มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง 050 012.5 

เฉล่ียกันจาย 297 074.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ผูท่ีจายเงินในการใชบริการผับ 
คือ เฉล่ียกันจาย รอยละ 74.3  รองลงมาคือผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ  13.2  และ มีคนจายแทน 
/เพื่อนเล้ียง รอยละ 12.5 
 
ตารางท่ี  20   แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง  
กรณีท่ีผูตอบแบบสอบถามจายเงินเอง 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง 
 กรณีท่ีผูตอบแบบสอบถามจายเงินเอง 

จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 200 บาท 1 001.9 

201 – 400 บาท 7 013.2 

401 – 600 บาท 8 015.1 

601 – 800 บาท 6 011.3 

801 – 1,000 บาท 19 035.9 

มากกวา 1,000 บาท 12 022.6 

รวม 53 100.0 
 



 26 
 

จากตารางท่ี 20 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ังในกรณีท่ีจายเงินเอง 
คือ 801 – 1,000 บาทมากท่ีสุด รอยละ 35.9  รองลงมาคือ มีคาใชจาย มากกวา 1,000 บาท รอยละ 
22.6 และ 401 – 600 บาท รอยละ 15.1 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายตอคร้ังกรณี มีคนจาย
แทน/เพื่อนเล้ียง 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีมีคนจาย
แทน/เพื่อนเลี้ยง 

จํานวน รอยละ 

1 - 200 บาท 8 02.0 
201 – 400 บาท 0 00.0 
401 – 600 บาท 0 00.0 
601 – 800 บาท 10 02.5 
801 – 1,000 บาท 13 03.3 
มากกวา 1,000 บาท 19 04.8 

 
จากตารางท่ี 21 พบวาคาใชจายกรณีมีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง คือ มากกวา 1,000 บาท  

มากท่ีสุด รอยละ 4.8 รองลงมาคือ 801 – 1,000 บาท รอยละ 3.3 และ 601 – 800 บาท รอยละ 2.5 
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ตารางท่ี  22   แสดงจํานวนและรอยละ ของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง
กรณีเฉล่ียกันจาย 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกันจาย จํานวน รอยละ 

1 - 200 บาท 28 009.4 

201 – 400 บาท 121 040.8 

401 – 600 บาท 86 029.0 

601 – 800 บาท 28 009.4 

801 – 1,000 บาท 22 007.4 

มากกวา 1,000 บาท 12 004.0 

รวม 297 100.0 
 

จากตารางท่ี 22  พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ังในกรณีท่ีเฉล่ียกัน
จาย คือ 201 – 400 บาท มากท่ีสุด รอยละ 40.8  รองลงมาคือ 401 – 600 บาท รอยละ  29.0 และ        
1 – 200 และ 601 – 800 บาท รอยละ 9.4 เทากัน 

 
ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามแหลงขอมูลขาวสารที่ไดรับ
ของผับ 
 

แหลงขอมูลขาวสารท่ีไดรับของผบั จํานวน รอยละ 

ถามจากเพ่ือน 269 067.2 
หนังสือ/นิตยสาร 041 010.2 

โทรทัศน 001 000.3 

วิทย ุ 035 008.8 

แผนพับโฆษณาตางๆ  047 011.7 

เว็บไซต 007 001.8 

รวม 400                100.0 
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จากตารางท่ี 23  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีแหลงขอมูลขาวสารที่ไดรับของ
ผับ คือ ถามจากเพ่ือน รอยละ 67.2  รองลงมาคือ แผนพบัโฆษณาตางๆ รอยละ 11.7  และ หนังสือ/
นิตยสาร รอยละ 10.2  
 
ตารางท่ี 24  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามพฤติกรรมการสังเกต
จํานวนผูใชบริการผับกอนการตัดสินใจใชบริการผับแหงนั้น 
 

พฤติกรรมการสังเกตจํานวน
ผูใชบริการผับกอนตัดสินใจใชบริการ

ผับแหงนั้น 
จํานวน รอยละ 

สังเกต 323 080.8 

ไมสังเกต 077 019.2 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 24  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพฤติกรรมการสังเกตจํานวน
ผูใชบริการผับกอนการตัดสินใจใชบริการผับแหงนั้น คือ สังเกต รอยละ 80.8  และไมสังเกต รอยละ 
19.2  
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ตารางท่ี  25   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจใชบริการ
ผับเม่ือทราบวามีผับเปดใหม 
 
การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวา

มีผับเปดใหม 
จํานวน รอยละ 

ลองใชบริการทันที 065 016.2 

ถามเพื่อนกอน จึงคอยตัดสินใจ 144 036.0 

รอใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป 126 031.5 

รอใหมีโปรโมช่ันกอนคอยไป 045 011.3 

ไมคิดลองใชบริการเลย 018 004.5 

อ่ืนๆ 002 000.5 

รวม 400                100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก รอใหมีฟรีบารกอนจํานวน 2 คน 

จากตารางท่ี 25  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีการตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามี
ผับเปดใหม คือ ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด รอยละ 36.0  รองลงมาคือ รอใหเปดสัก
ชวงหนึ่งกอนคอยไป รอยละ 31.5  และลองใชบริการทันที รอยละ  16.2  
 
ตารางท่ี  26   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการตัดสินใจใชบริการ
ผับในคร้ังตอไป 
 

การตัดสินใจใชบริการผับในคร้ังตอไป จํานวน รอยละ 

เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ 278 069.5 

ลองเปล่ียนรานอ่ืน 107 026.7 

อ่ืนๆ 015 003.8 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก ขึ้นอยูกับโอกาส จํานวน 7 คน ยังไมทราบ จํานวน 5 คน แลวแตเพ่ือนจํานวน 3 คน 

จากตารางท่ี 26  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไป คือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ  รอยละ 69.5  รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 26.7  
และอ่ืนๆ รอยละ  3.8 
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ตารางท่ี 27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความเพียงพอของจํานวน
ผับท่ีเปดใหบริการในเขตเทศบาลนครเชียงใหม 
 
ความเพียงพอของจํานวนผบั
ท่ีเปดใหบริการในเขตเทศบาล

นครเชียงใหม 
จํานวน รอยละ 

เพียงพอ 347 086.7 

ไมเพียงพอ 053 013.3 

รวม 400 100.0 
 

จากตารางท่ี 27  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญความเพียงพอของจํานวนผับท่ี
เปดใหบริการในเขตเทศบาลนครเชียงใหม คือ เพียงพอ   รอยละ 86.7 รองลงมา คือ ไมเพียงพอ  
รอยละ  13.3 
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สวนท่ี 3 พฤตกิรรมการเลือกใชบริการผับ จําแนกตามเพศ อายุ การศึกษา อาชีพ สถานภาพ และ
รายได 
 
3.1 พฤติกรรมการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม จําแนกตามเพศ 
ตารางท่ี 28 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการเลือกใชบริการผับบอยท่ีสุด 
จําแนกตามเพศ 
 

ผับท่ีเลือกใชบริการ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
Monkey Club 63 28.9 48 26.4 111 27.8 
Warm Up Café 51 23.4 26 14.3 77 19.3 
เฮือนสถาปนิก 15 6.9 17 9.3 32 8.0 
DOS Pub 17 7.8 24 13.2 41 10.3 
SAMO Pub 13 6.0 10 5.5 23 5.8 
Tara Bar Pub 8 3.7 6 3.3 14 3.5 
บางแสน 17 7.8 13 7.1 30 7.5 
สวัสดี 3 1.4 13 7.1 16 4.0 
ริเวอรไซด 10 4.6 12 6.6 22 5.5 
Mo’C Mo’L 8 3.7 9 4.9 17 4.3 
อ่ืนๆ 13 6.0 4 2.2 17 4.3 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก แมนดาเลย จํานวน 9 คน หัวหิน จํานวน 5  คน และ Fine Thank จํานวน 3  คน 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีผับท่ีเลือกใชบริการคือ Monkey Club 

มากท่ีสุด รอยละ 28.9 รองลงมาคือ Warm Up Café รอยละ 23.4 และ DOS Pub และ บางแสน 
เทากัน รอยละ 7.8 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีท่ีผับเลือกใชบริการคือ Monkey Club มากท่ีสุด รอยละ 
26.4 รองลงมาคือ Warm Up Café รอยละ 14.3 และ DOS Pub รอยละ 13.7 
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ตารางท่ี 29  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเคร่ืองดื่ม จําแนกตามเพศ 
 

เคร่ืองดื่ม 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สุรา/วิสกี้ 129 59.2 83 45.6 212 53.0 
เบียร 86 39.4 67 36.8 153 38.3 
ไวน 14 6.4 18 9.9 32 8.0 
ค็อกเทล 18 8.3 23 12.6 41 10.3 
น้ําอัดลม 42 19.3 56 30.8 98 24.5 
น้ําเปลา 59 27.1 42 23.1 101 25.3 
โซดา 56 25.7 50 27.5 106 26.5 
น้ําผลไม 9 4.1 28 15.4 37 9.3 

 
จากตารางท่ี 29 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย สวนใหญเลือกเคร่ืองดื่มคือ สุรา / วิสกี ้

มากท่ีสุด รอยละ 59.2 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 39.4 และ น้ําเปลา รอยละ 27.1 
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง เลือกเคร่ืองดื่มคือ สุรา/วิสกี้ มากท่ีสุด รอยละ 45.6 รองลงมา

คือ เบียร รอยละ 36.8 และ น้ําอัดลม รอยละ 30.8 
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ตารางท่ี 30 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานที่กอนไปใชบริการผับ จําแนก
ตามเพศ 
 

สถานท่ีกอนไปใชบริการผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รานอาหารทั่วไป 43 19.7 44 24.2 87 21.8 
รานสุรา 11 5.0 13 7.1 24 6.0 
งานเล้ียงฉลองตางๆ 45 20.6 39 21.4 84 21.0 
ท่ีพัก/ บาน 98 45.0 66 36.3 164 41.0 
ท่ีทํางาน 21 9.6 20 11.0 41 10.3 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 30 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีสถานท่ีกอนไปใชบริการผับมากท่ีสุด

คือ ท่ีพัก/บาน รอยละ 45.0 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 20.6 และ รานอาหารทั่วไป 
รอยละ 19.7 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีสถานท่ีกอนไปใชบริการผับมากท่ีสุดคือ บาน/ท่ีพัก  
รอยละ 36.3 รองลงมาคือ รานอาหารทั่วไป รอยละ 24.2 และ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 21.4 
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ตารางท่ี 31 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอการท่ีไปใชบริการผับ จําแนกตาม
เพศ 
 

โอกาสท่ีไปใชบริการผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิด ี 81 37.2 86 39.4 167 28.4 
พบปะสังสรรค 111 50.9 74 33.9 185 31.5 
พักผอนหยอนใจ 83 38.1 70 32.1 153 26.0 
เล้ียงรับรอง เพื่อน ลูกคา เจานาย 
ฯลฯ 39 17.9 32 14.7 71 12.1 
กิจกรรมของครอบครัว 7 3.2 5 2.3 12 2.0 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายโอกาสท่ีไปใชบริการผับสวนใหญ คือ 

พบปะสังสรรค รอยละ 50.9 รองลงมาคือ พักผอนหยอนใจ รอยละ 38.1 และ งานเล้ียงฉลอง/   
แสดงความยินดี รอยละ 37.2 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีบุคคลท่ีโอกาสที่ไปใชบริการผับสวนใหญ คือ งานเล้ียง
ฉลอง/แสดงความยนิดี มากที่สุด รอยละ 39.4 รองลงมาคือ พบปะสังสรรค รอยละ 33.9 และ 
พักผอนหยอนใจ รอยละ 32.1 
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ตารางท่ี 32 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับ จําแนกตามเพศ 
 

บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการผบั 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เพื่อน/ผูรวมงาน 162 74.3 146 80.2 308 77.0 
แฟน 12 5.5 9 4.9 21 5.3 
คนในครอบครัว 8 3.7 10 5.5 18 4.5 
ดารา/ผูมีช่ือเสียง 4 1.8 0 0.0 4 1.0 
ตัวเอง 32 14.7 17 9.3 49 12.3 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 32 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ

เลือกใชบริการผับสวนใหญคือ เพื่อน/ผูรวมงาน รอยละ 74.3 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 14.7 และ 
แฟน รอยละ 5.5 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการผับ 
สวนใหญคือ เพื่อน/ผูรวมงาน รอยละ 80.2 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 9.3 และคนในครอบครัว 
รอยละ 5.5 
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ตารางท่ี 33  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับวันท่ีนยิมไปใชบริการผับ  
จําแนกตามเพศ 
 

วันท่ีไปใชบริการผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
จันทร 2 0.9 1 0.5 3 0.8 
อังคาร 2 0.9 0 0.0 2 0.5 
พุธ 0 0.0 1 0.5 1 0.3 
พฤหัสบดี 4 1.8 3 1.6 7 1.8 
ศุกร 87 39.9 76 41.8 163 40.8 
เสาร 71 32.6 58 31.9 129 32.3 
อาทิตย 26 11.9 21 11.5 47 11.8 
วันหยุดเทศกาล 26 11.9 22 12.1 48 12.0 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 33 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีวนัท่ีนิยมไปใชบริการผับมากท่ีสุดคือ 

วันศุกร รอยละ 39.9 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 32.6 และ วนัอาทิตยและวันหยดุเทศกาล รอยละ 
11.9 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีวันท่ีนยิมไปใชบริการผับมากท่ีสุดคือ วนัศุกร รอยละ 41.8
รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 31.9 และ วนัหยุดเทศกาล รอยละ 12.1 
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ตารางท่ี 34 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับ จําแนก
ตามเพศ 
 

ชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผบั 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
18.00 น. – 20.00 น. 12 5.5 6 3.3 18 4.5 
20.01 น. – 22.00 น. 121 55.5 84 46.2 205 51.3 
22.01 น. – 24.00 น. 76 34.9 82 45.1 158 39.5 
หลัง 24.00 น. 9 4.1 10 5.5 19 4.8 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับสวนใหญ 

คือ 20.01 - 22.00 น. รอยละ 55.5 รองลงมาคือ 22.01 น. – 22.00 น. รอยละ 34.9 และ  
18.00 น. – 22.00 น. รอยละ 5.5 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 20.01-22.00 น. มากท่ีสุด 
รอยละ 46.2 รองลงมาคือ 22.01 น. – 22.00 น. รอยละ 45.1 รองลงมาคือ หลัง 24.00 น. รอยละ 5.5 
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ตารางท่ี 35 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับแหงหนึง่ 
จําแนกตามเพศ 
 

ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผบัหนึ่ง
แหง 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 5 2.3 4 2.2 9 2.3 
1- 3 ช่ัวโมง 83 38.1 92 50.5 175 43.8 
3- 4 ช่ัวโมง 87 39.9 65 35.7 152 38.0 
มากกวา 4 ช่ัวโมง 43 19.7 21 11.5 64 16.0 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหง คือ    

3 - 4 ช่ัวโมง มากท่ีสุด รอยละ 39.9 ซ่ึงใกลเคียงกับ 1 – 3 ช่ัวโมง รอยละ 38.1 รองลงมาคือ มากกวา 
4 ช่ัวโมง รอยละ 19.7 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญมีระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึง่แหง คือ 1-3 ช่ัวโมง 
รอยละ 50.5 รองลงมาคือ 3 – 4 ช่ัวโมง รอยละ 35.7 และ มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 11.5  
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ตารางท่ี 36 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการ
ผับ จําแนกตามเพศ 
 

จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใช
บริการผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวาเดือนละคร้ัง 39 17.9 63 34.6 102 25.5 
เดือนละ 1 – 3 คร้ัง 104 47.7 76 41.8 180 45.0 
สัปดาหละคร้ัง 45 20.6 26 14.3 71 17.8 
สัปดาหละ 2 – 4 คร้ัง 27 12.4 9 4.9 36 9.0 
มากกวาสัปดาหละ 4 คร้ัง 3 1.4 8 4.4 11 2.8 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 36 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับ

คือ เดือนละ 1-3 คร้ังมากท่ีสุด รอยละ 47.7 รองลงมาคือ สัปดาหละคร้ัง รอยละ 20.6 และ นอยกวา
เดือนละคร้ัง รอยละ 17.9 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง
มากท่ีสุด รอยละ 41.8 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละคร้ัง รอยละ 34.6 และ สัปดาหละคร้ัง รอยละ 
14.3 
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ตารางท่ี 37 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบริเวณของผับท่ีชอบนั่ง/ยืน จําแนก
ตามเพศ 
 

บริเวณของผบัท่ีชอบนั่ง/ยนื 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
หนาเวที 59 27.1 52 28.6 111 27.8 
ท่ีลับตาคน 13 6.0 21 11.5 34 8.5 
บริเวณท่ีโลงดานนอกราน 29 13.3 27 14.8 56 14.0 
ท่ีโลงในหองแอร 73 33.5 51 28.0 124 31.0 
หนาเคานเตอร/บาร 28 12.8 15 8.2 43 10.8 
ทางเดิน 15 6.9 12 6.6 27 6.8 
อ่ืนๆ 1 0.5 4 2.2 5 1.3 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก บริเวณทางเขาหองนํ้าจํานวน 3 คน เดินไปเรื่อยๆ จํานวน 2 คน 

 
จากตารางท่ี 37 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีบริเวณของผับท่ีชอบนั่ง/ยืนคือ ในหอง

แอร มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.5 รองลงมาคือ หนาเวที รอยละ 27.1 และดานนอกผับ รอยละ 13.3  
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีบริเวณของผับท่ีชอบนั่ง/ยืนคือ หนาเวทีมากท่ีสุด คิดเปน

รอยละ 28.6 รองลงมาคือ ในหองแอร 28.0 และ ดานนอกผับ รอยละ 14.8 
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ตารางท่ี 38 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย จําแนก
ตามเพศ 
 

บุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เพื่อน 183 83.9 151 83.0 334 83.5 
ญาติ 5 2.3 5 2.7 10 2.5 
แฟน 5 2.3 15 8.2 20 5.0 
รุนพี่/รุนนอง 15 6.9 7 3.8 22 5.5 
ลูกนอง/เจานาย 3 1.4 4 2.2 7 1.8 
ลูกคา 7 3.2 0 0.0 7 1.8 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 38 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญมีบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย

สวนใหญคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 88.9 รองลงมาคือ รุนพี่/รุนนอง รอยละ 6.9 และ ลูกคา รอยละ 
3.2 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญมีบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ เพื่อน คิดเปน 
รอยละ 83.0 รองลงมาคือ แฟน รอยละ 8.2 และ รุนพี/่รุนนอง รอยละ 3.8 
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ตารางท่ี 39 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนั 
จําแนกตามเพศ 
 

จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกัน 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1 – 2 คน 19 8.7 26 14.3 45 11.3 
3 – 4 คน 96 44.0 72 39.6 168 42.0 
5 – 6 คน 62 28.4 63 34.6 125 31.3 
มากกวา 6 คน 41 18.8 21 11.5 62 15.5 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี  39 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนั คือ  

3 - 4 คนมากท่ีสุด รอยละ 44.0 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 28.4 และ มากกวา 6 คน รอยละ 18.8 
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกัน คือ 3 - 4 คน มากท่ีสุด คิด

เปนรอยละ 39.6 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 34.6 และ 1 - 2 คน รอยละ 14.3 
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ตารางท่ี 40 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับผูจายเงินในการใชบริการผับ จําแนก
ตามเพศ 
 

ผูจายเงินในการใชบริการผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ผูตอบแบบสอบถามเอง 26 11.9 27 14.8 53 13.3 
มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง 20 9.2 30 16.5 50 12.5 
เฉล่ียกันจาย 172 78.9 125 68.7 297 74.3 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญมีผูจายเงินในการใชบริการผับ 

คือ เฉล่ียกันจาย รอยละ 78.9 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ 11.9 และ มีคนจายแทน/
เพื่อนเล้ียง รอยละ 9.2 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญมีผูจายเงินในการใชบริการผับคือ เฉล่ียกันจาย   
รอยละ 68.7 รองลงมาคือ มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 16.5 และ ผูตอบแบบสอบถามจายเอง 
รอยละ 14.8 
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ตารางท่ี 41 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเอง จําแนกตามเพศ 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง  กรณี
ผูตอบแบบสอบถามจายเงินเอง 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 26 n = 27 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 200 บาท 1 3.8 0 0.0 1 1.9 
201 – 400 บาท 6 23.1 1 3.7 7 13.2 
401 – 600 บาท 3 11.5 5 18.5 8 15.1 
601 – 800 บาท 1 3.8 5 18.5 6 11.3 
801 – 1,000 บาท 5 19.2 14 51.9 19 35.8 
มากกวา 1,000 บาท 10 38.5 2 7.4 12 22.6 
รวม 26 100.0 27 100.0 53 100.0 

 
จากตารางท่ี 41 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบ

แบบสอบถามจายเงินเอง คือ 1,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 38.5 รองลงมาคือ 201 - 400 บาท รอยละ 
23.1 และ 801 – 1,000 บาท รอยละ 19.2 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญมีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบแบบสอบถาม
จายเงินเองคือ 801-1,000 บาท รอยละ 51.9 รองลงมาคือ 401 – 600 บาท เทากันกับ 601 – 800 บาท 
รอยละ 18.5 และ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 7.4 
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ตารางท่ี 42 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกัน
จาย จําแนกตามเพศ 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ีย
กันจาย 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 172 n = 125 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 200 บาท 16 9.3 12 9.6 28 9.4 
201 – 400 บาท 70 40.7 51 40.8 121 40.7 
401 – 600 บาท 50 29.1 36 28.8 86 29.0 
601 – 800 บาท 13 7.6 15 12.0 28 9.4 
801 – 1,000 บาท 16 9.3 6 4.8 22 7.4 
มากกวา 1,000 บาท 7 4.1 5 4.0 12 4.0 
รวม 172 100.0 125 100.0 297 100.0 

 
จากตารางท่ี 42 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกนัจาย

คือ 201 - 400 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.7 รองลงมาคือ 401 – 600 บาท รอยละ 29.1 และ  
ตํ่ากวา 200 บาท และ 801-1,000 บาท รอยละ 7.3 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกนัจายคือ 201 - 400 บาท
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.8 รองลงมาคือ 401 – 600 บาท รอยละ 28.8 และ 601 – 800 บาท รอยละ 
12.0 
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ตารางท่ี 43 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับแหลงขอมูลขาวสารของผับ จําแนก
ตามเพศ 
 

แหลงขอมูลขาวสารของผับ 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ถามจากเพ่ือน 151 69.3 118 64.8 269 67.3 
หนังสือ/นิตยสาร 24 11.0 17 9.3 41 10.3 
โทรทัศน 0 0.0 1 0.5 1 0.3 
วิทย ุ 14 6.4 21 11.5 35 8.8 
แผนพับโฆษณาตางๆ  26 11.9 21 11.5 47 11.8 
เว็บไซต 3 1.4 4 2.2 7 1.8 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 43 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญไดรับแหลงขอมูลขาวสารของ

ผับคือ ถามจากเพ่ือน  คิดเปนรอยละ 69.3 รองลงมาคือ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 11.9 และ 
หนังสือ/นิตยสาร รอยละ 11.0 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญไดรับแหลงขอมูลขาวสารของผับคือ ถามจากเพ่ือน  
คิดเปนรอยละ 64.8 รองลงมาคือ วิทยุ และ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 11.5 เทากนั และ หนังสือ/
นิตยสาร รอยละ 9.3 
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ตารางท่ี 44 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับ เม่ือทราบ
วามีผับเปดใหม จําแนกตามเพศ 
 

การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือ
ทราบวามีผับเปดใหม 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ลองใชบริการทันที 32 14.7 33 18.1 65 16.3 
ถามเพื่อนกอน จึงคอยตัดสินใจ 89 40.8 55 30.2 144 36.0 
รอใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป 67 30.7 59 32.4 126 31.5 
รอใหมีโปรโมช่ันกอนคอยไป 20 9.2 25 13.7 45 11.3 
ไมคิดลองใชบริการเลย 8 3.7 10 5.5 18 4.5 
อ่ืนๆ 2 0.9 0 0.0 2 0.5 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก รอใหมีฟรีบารกอน จํานวน 2 คน 

 
จากตารางท่ี 44 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีการตดัสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามี

ผับเปดใหมคือ ถามเพื่อนกอน จึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.8 รองลงมาคือ รอใหเปด
สักชวงหนึ่งกอนคอยไป รอยละ 30.7 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 14.7 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงมีการตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับเปดใหมคือ รอ
ใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.4 รองลงมาคือ ถามเพื่อนกอน จึงคอย
ตัดสินใจ รอยละ 30.2 และ  
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ตารางท่ี 45 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไป จําแนกตามเพศ 
 

การตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไป 

เพศ 

รวม ชาย หญิง 

n = 218 n = 182 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ 156 71.6 122 67.0 278 69.5 
ลองเปล่ียนรานอ่ืน 55 25.2 52 28.6 107 26.8 
อ่ืนๆ 7 3.2 8 4.4 15 3.8 
รวม 218 100.0 182 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก ขึ้นอยูกับโอกาส จํานวน 7 คน ยังไมทราบ จํานวน 5 คน แลวแตเพ่ือน จํานวน 3 คน 

 
จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนมีการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง

ตอไปคือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ รอยละ 71.6 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ25.2 
และ อ่ืนๆ รอยละ 3.2 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญมีการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ังตอไปคือ  เลือก
รานเดิมท่ีเคยใชบริการ รอยละ 67.0 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 28.6 และ อ่ืนๆ รอยละ 
4.4 
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3.2 พฤติกรรมการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม จําแนกตามอาย ุ
 
ตารางท่ี 46 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการเลือกใชบริการผับบอยท่ีสุด 
จําแนกตามอาย ุ
 

ผับท่ีเลือกใชบริการ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

Monkey Club 63 32.5 30 23.6 18 22.8 111 27.8 

Warm Up Café 51 26.3 20 15.7 6 7.6 77 19.3 

เฮือนสถาปนิก 5 2.6 15 11.8 12 15.2 32 8.0 

DOS Pub 27 13.9 10 7.9 4 5.1 41 10.3 

SAMO Pub 7 3.6 6 4.7 10 12.7 23 5.8 

Tara Bar Pub 2 1.0 3 2.4 9 11.4 14 3.5 

บางแสน 13 6.7 10 7.9 7 8.9 30 7.5 

สวัสดี 5 2.6 11 8.7 0 0.0 16 4.0 

ริเวอรไซด 8 4.1 8 6.3 6 7.6 22 5.5 

Mo'C Mo'L 7 3.6 6 4.7 4 5.1 17 4.3 

อื่นๆ 6 3.1 8 6.3 3 3.8 17 4.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก แมนดาเลย จํานวน 9 คน หัวหินจํานวน 5  คน และ Fine Thank จํานวน 3  คน 

 
จากตารางท่ี 46 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป เลือกใชบริการผับมากท่ีสุดคือ Monkey 

Club รอยละ 32.5 รองลงมาคือ Warm Up Café รอยละ 26.3 และ DOS Pub รอยละ 13.9 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป เลือกใชบริการผับมากท่ีสุดคือ Monkey Club คิดเปน 

รอยละ 23.6 รองลงมาคือ Warm Up Café รอยละ 15.7 และ เฮือนสถาปนิก 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป เลือกใชบริการผับมากท่ีสุดคือ Monkey Club คิดเปน

รอยละ 24.5 รองลงมาคือ เฮือนสถาปนิก รอยละ 15.2 และ SAMO Pub รอยละ 12.7 
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ตารางท่ี47 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับ 
จําแนกตามอาย ุ
 

เคร่ืองดื่มท่ีสั่งเม่ือใช
บริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สุรา/วิสก้ี 107 55.2 63 49.6 42 53.2 212 53.0 

เบียร 70 36.1 51 40.2 32 40.5 153 38.3 

ไวน 8 4.1 12 9.4 12 15.2 32 8.0 

ค็อกเทล 20 10.3 13 10.2 8 10.1 41 10.3 

นํ้าอัดลม 48 24.7 31 24.4 19 24.1 98 24.5 

นํ้าเปลา 35 18.0 36 28.3 30 38.0 101 25.3 

โซดา 51 26.3 30 23.6 25 31.6 106 26.5 

นํ้าผลไม 18 9.3 12 9.4 7 8.9 37 9.3 

 
จากตารางท่ี 47 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/ 

วิสกี้ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 55.2 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 36.1 และ โซดา รอยละ 26.3 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/วิสกี้ มากท่ีสุด  

คิดเปนรอยละ 49.6 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 40.2 และ น้ําเปลา รอยละ 28.3 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/วิสกี้ มากท่ีสุด 

คิดเปนรอยละ 53.2 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 40.5 และ น้ําเปลา รอยละ 38.0 
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ตารางท่ี 48 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานที่กอนไปใชบริการผับ จําแนก
ตามอาย ุ
 

สถานท่ีกอนไปใชบริการ
ผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รานอาหารท่ัวไป 32 16.5 27 21.3 28 35.4 87 21.8 

รานสุรา 11 5.7 6 4.7 7 8.9 24 6.0 

งานเล้ียงฉลองตางๆ 33 17.0 33 26.0 18 22.8 84 21.0 

ที่พัก/บาน 105 54.1 41 32.3 18 22.8 164 41.0 

ที่ทํางาน 13 6.7 20 15.7 8 10.1 41 10.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 48 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญสถานท่ีกอนไปใชบริการผับ 

คือ ท่ีพัก/บาน คิดเปนรอยละ 54.1 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 17.0 และ รานอาหาร
ท่ัวไป รอยละ 16.5 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สถานท่ีกอนไปใชบริการผับคือ ท่ีพัก/บาน มากท่ีสุด คิด
เปนรอยละ 32.3 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 26.0 และ รานอาหารท่ัวไป รอยละ 21.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สถานท่ีกอนไปใชบริการผับคือ รานอาหารทั่วไป  
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.4 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ เทากันกับท่ีพัก/บาน รอยละ 22.8 
และ ท่ีทํางาน รอยละ 10.1 
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ตารางท่ี 49  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสท่ีไปใชบริการผับ จําแนก
ตามอาย ุ
 

โอกาสท่ีไปใชบริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
งานเล้ียงฉลอง/แสดง
ความยินดี 78 40.2 58 45.7 31 39.2 167 41.8 

พบปะสังสรรค 95 49.0 51 40.2 39 49.4 185 46.3 

พักผอนหยอนใจ 76 39.2 49 38.6 28 35.4 153 38.3 
เล้ียงรับรอง เพ่ือน 
ลูกคา เจานาย ฯลฯ 29 14.9 23 18.1 19 24.1 71 17.8 

กิจกรรมของครอบครัว 3 1.5 5 3.9 4 5.1 12 3.0 

 
จากตารางท่ี 49 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป โอกาสที่ไปใชบริการผับ คือ พบปะ

สังสรรค มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.0 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิด ีรอยละ 19.6 
และ พักผอนหยอนใจ รอยละ 39.2 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป โอกาสที่ไปใชบริการผับ คือ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความ
ยินดี มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 45.7 รองลงมาคือ พบปะสังสรรค รอยละ 40.2 และ พักผอนหยอนใจ 
รอยละ 38.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป โอกาสท่ีไปใชบริการผับ คือ พบปะสังสรรค มากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 49.4 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิด ีรอยละ 39.2 และ พักผอนหยอนใจ 
รอยละ 35.4 
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ตารางท่ี 50  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับ จําแนกตามอาย ุ
 

บุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เพ่ือน/ผูรวมงาน 156 80.4 91 71.7 61 77.2 308 77.0 

แฟน 5 2.6 10 7.9 6 7.6 21 5.3 

คนในครอบครัว 5 2.6 8 6.3 5 6.3 18 4.5 

ดารา/ผูมีช่ือเสียง 1 0.5 3 2.4 0 0.0 4 1.0 

ตัวเอง 27 13.9 15 11.8 7 8.9 49 12.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 50 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการ

ตัดสินใจเลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 80.4 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 13.9 
และ  แฟนและคนในครอบครัว รอยละ 2.6 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สวนใหญบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 71.7 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 11.8 และ แฟน  
รอยละ 7.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 77.2 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 8.9 และ แฟน รอยละ 
7.6 
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ตารางท่ี 51 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับวันท่ีไปใชบริการผับ จําแนกตาม
อายุ 
 

วันท่ีไปใชบริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

จันทร 2 1.0 1 0.8 0 0.0 3 0.8 

อังคาร 0 0.0 2 1.6 0 0.0 2 0.5 

พุธ 1 0.5 0 0.0 0 0.0 1 0.3 

พฤหัสบดี 0 0.0 2 1.6 5 6.3 7 1.8 

ศุกร 105 54.1 40 31.5 17 21.5 162 40.5 

เสาร 56 28.9 42 33.1 32 40.5 130 32.5 

อาทิตย 13 6.7 18 14.2 16 20.3 47 11.8 

วันหยุดเทศกาล 17 8.8 22 17.3 9 11.4 48 12.0 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 51 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันศุกร มากท่ีสุด 

คิดเปนรอยละ 54.1 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 28.9  และ วันหยดุเทศกาล รอยละ 8.8 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันเสาร มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 

33.1 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 31.5  และ วนัหยดุเทศกาล รอยละ 17.3 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันเสาร มากท่ีสุด คิดเปน 

รอยละ 40.5 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 21.5 และ วันอาทิตย รอยละ 20.3 
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ตารางท่ี 52 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับ จําแนก
ตามอาย ุ
 

ชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

18.00 น. – 20.00 น. 7 3.6 9 7.1 2 2.5 18 4.5 

20.01 น. – 22.00 น. 105 54.1 67 52.8 33 41.8 205 51.3 

22.01 น. – 24.00 น. 74 38.1 44 34.6 42 53.2 160 40.0 

หลัง 24.00 น. 8 4.1 7 5.5 2 2.5 17 4.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 52 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญชวงเวลาที่เร่ิมใชบริการผับ คือ 

20.01 น. – 22.00 น. คิดเปนรอยละ 54.1 รองลงมาคือ 22.01 น. – 24.00 น. รอยละ 38.1 และ หลัง 
24.00 น. รอยละ 4.1 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ปสวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 20.01 น.-22.00น. 
คิดเปนรอยละ 52.8 รองลงมาคือ 22.01 น. – 24.00 น. รอยละ 34.6 และ 18.00 น.–20.00 น. รอยละ 
7.1 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป ชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 22.01 น. – 24.00 น.  
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 53.2 รองลงมาคือ 20.01 น. – 22.00 น. รอยละ 41.8 และ 18.00 น.–20.00 น. 
เทากันกับ หลัง 24.00 น. รอยละ 2.5 
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ตารางท่ี 53 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับแหงหนึง่ 
จําแนกตามอาย ุ
 

ระยะเวลาเฉลี่ยท่ีอยูในผับ
หน่ึงแหง 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ช่ัวโมง 3 1.5 4 3.2 2 2.5 9.0 2.3 

1- 3 ช่ัวโมง 70 36.2 63 49.6 45 57.0 178.0 44.5 

3- 4 ช่ัวโมง 87 44.8 45 35.4 20 25.3 152.0 38.0 

มากกวา 4 ช่ัวโมง 34 17.5 15 11.8 12 15.2 61.0 15.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 53 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหง คือ  

3 - 4 ช่ัวโมง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.8 รองลงมาคือ 1 – 3 ช่ัวโมง รอยละ 36.2 และ มากกวา 4 
ช่ัวโมง รอยละ 17.5 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหงคือ 1 - 3 ช่ัวโมง  
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 49.6 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 35.4 และ มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 
11.8 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป มีระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหงมากท่ีสุดคือ 1 - 3 
ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 57.0 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 25.3 และ มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 
15.2 
 
 
 
 
 
 
 
 



 57 
 

ตารางท่ี 54 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการ
ผับ จําแนกตามอาย ุ
 

จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไป
ใชบริการผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นอยกวาเดือนละครั้ง 36 18.6 39 30.7 27 34.2 102 25.5 

เดือนละ 1 – 3 ครั้ง 87 44.8 61 48.0 32 40.5 180 45.0 

สัปดาหละครั้ง 48 24.7 15 11.8 8 10.1 71 17.8 

สัปดาหละ 2 – 4 ครั้ง 18 9.3 9 7.1 9 11.4 36 9.0 

มากกวาสัปดาหละ 4 ครั้ง 5 2.6 3 2.4 3 3.8 11 2.8 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 54 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 - 25 ป มีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับ

คือ เดือนละ 1 - 3 คร้ัง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 50.5 รองลงมาคือ เดือนละ 1 – 3 คร้ัง รอยละ 19.6 
และ นอยกวาเดือนละคร้ัง รอยละ 18.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26 - 30 ป มีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับมากท่ีสุดคือ 
เดือนละ 1 - 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 44.1 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละครั้ง รอยละ 30.7 และ สัปดาห
ละคร้ัง รอยละ 17.3 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป มีจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับมากท่ีสุดคือ 
เดือนละ 1 - 3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 41.8 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละครั้ง รอยละ 31.6 และ สัปดาห
ละคร้ัง และ สัปดาหละ 2 – 4 คร้ัง รอยละ 11.4 เทากัน 
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ตารางท่ี 55 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบริเวณของผับท่ีชอบนั่ง/ยืน จําแนก
ตามอาย ุ
 

บริเวณของผับท่ีชอบน่ัง/
ยืน 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

หนาเวที 80 41.2 16 12.6 14 17.7 111 27.8 

ที่ลับตาคน 12 6.2 14 11.0 8 10.1 34 8.5 

ดานนอกราน 15 7.7 30 23.6 12 15.2 56 14.0 

ในหองแอร 55 28.4 40 31.5 29 36.7 124 31.0 

หนาเคานเตอร/บาร 14 7.2 19 15.0 10 12.7 43 10.8 

ทางเดิน 15 7.7 8 6.3 4 5.1 27 6.8 

อื่นๆ 3 1.5 0 0.0 2 2.5 5 1.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก บริเวณทางเขาหองนํ้า จํานวน 3 คน เดินไปเรื่อยๆ จํานวน 2 คน 
 

จากตารางท่ี 55 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป บริเวณท่ีชอบนั่ง/ยนืคือ หนาเวทีมากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 41.2 รองลงมาคือ ในหองแอร รอยละ 28.4 และ ดานนอกผับเทากันกบัทางเดิน  
รอยละ 7.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป บริเวณท่ีชอบนั่ง/ยืน คือ ในหองแอร มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 31.5 รองลงมาคือ ดานนอกผับ รอยละ 23.6 และ หนาเคานเตอร/บาร รอยละ 15.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป บริเวณท่ีชอบนั่ง/ยนื คือ ในหองแอร มากท่ีสุด คิดเปน
รอยละ 36.7 รองลงมาคือ หนาเวที รอยละ 17.7 และ ดานนอกผับ รอยละ 15.2 
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ตารางท่ี 56  จาํนวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย จําแนก
ตามอาย ุ
 

บุคคลท่ีไปใชบริการผับ
ดวย 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เพ่ือน 181 93.3 96 75.6 57 72.2 334 83.5 

ญาติ 2 1.0 3 2.4 5 6.3 10 2.5 

แฟน 4 2.1 12 9.4 4 5.1 20 5.0 

รุนพ่ี/รุนนอง 7 3.6 6 4.7 9 11.4 22 5.5 

ลูกนอง / เจานาย 0 0.0 3 2.4 4 5.1 7 1.8 

ลูกคา 0 0.0 7 5.5 0 0.0 7 1.8 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 56 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ 

เพื่อน คิดเปนรอยละ 93.3 รองลงมาคือ รุนพี/่รุนนอง รอยละ 3.6 และ แฟน รอยละ 2.1 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ เพื่อน คิดเปน

รอยละ 75.6 รองลงมาคือ แฟน รอยละ 9.4 และ ลูกคา รอยละ 5.5 
ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ เพื่อน คิด

เปนรอยละ 72.2 รองลงมาคือ รุนพี่/รุนนอง รอยละ 11.4 และ ญาติ รอยละ 6.3 
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ตารางท่ี 57 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนั 
จําแนกตามอาย ุ
 

จํานวนผูไปใชบริการผับ
ดวยกัน 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 – 2 คน 11 5.7 21 16.5 13 16.5 45 11.3 

3 – 4 คน 78 40.2 55 43.3 33 41.8 168 42.0 

5 – 6 คน 59 30.4 42 33.1 25 31.6 125 31.3 

มากกวา 6 คน 46 23.7 9 7.1 7 8.9 62 15.5 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 57 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20 - 25 ป จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกัน คือ  

3-4 คน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 40.2 รองลงมาคือ 5-6 คน รอยละ 30.4 และ มากกวา 6 คน รอยละ 
23.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกันคือ 3 - 4 คน มากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 43.1 รองลงมาคือ 5-6 คน รอยละ  และ 1-2 คน รอยละ 16.5 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนัคือ 3 - 4 คน มากท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 41.8 รองลงมาคือ 5-6 คน รอยละ 31.6 และ 1-2 คน รอยละ 16.5 
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ตารางท่ี 58 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับผูจายเงินในการใชบริการผับ จําแนก
ตามอาย ุ
 

ผูจายเงินในการใชบริการ
ผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ผูตอบแบบสอบถามเอง 13 6.7 19 15.0 21 26.6 53 13.3 

มีคนจายแทน / เพ่ือนเลี้ยง 12 6.2 23 18.1 15 19.0 50 12.5 

เฉล่ียกันจาย 169 87.1 85 66.9 43 54.4 297 74.3 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 58 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับ 

คือ เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 87.1 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ 6.7 และ มีคนจาย
แทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 6.2 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับคือ เฉล่ียกันจาย 
คิดเปนรอยละ 66.9 รองลงมาคือ มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 18.1 และ ผูตอบแบบสอบถามเอง 
รอยละ 15.0 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับคือ เฉล่ียกันจาย 
คิดเปนรอยละ 54.4 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ 26.6 และ มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง 
รอยละ 19.0 
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ตารางท่ี 59 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเอง จําแนกตามอาย ุ
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง  
กรณีผูตอบแบบสอบถาม

จายเงินเอง 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 13 n = 19 n = 21 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 200 บาท 1 7.7 0 0.0 0 0.0 1 1.9 

201 – 400 บาท 4 30.8 0 0.0 3 14.3 7 13.2 

401 – 600 บาท 1 7.7 2 10.5 5 23.8 8 15.1 

601 – 800 บาท 1 7.7 3 15.8 2 9.5 6 11.3 

801 – 1,000 บาท 3 23.1 9 47.4 7 33.3 19 35.8 

มากกวา 1,000 บาท 3 23.1 5 26.3 4 19.0 12 22.6 

รวม 13 100.0 19 100.0 21 100.0 53 100.0 

 
จากตารางท่ี 59 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบ

แบบสอบถามจายเงินเอง คือ 201-400 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.8 รองลงมาคือ  
801-1,000 บาท และ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 23.1 เทากัน และ ตํ่ากวา 200 บาท 401-600 บาท 
และ 601-800 บาท รอยละ 7.7 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบแบบสอบถามจายเงิน
เองมากท่ีสุดคือ 801-1,000 บาท คิดเปนรอยละ 47.4 รองลงมาคือ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 26.3 
และ 601-800 บาท รอยละ 15.8 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบแบบสอบถาม
จายเงินเอง คือ 801-1,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 23.8 รองลงมาคือ 401-600 บาท รอยละ 
23.8 และ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 19.0 
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ตารางท่ี 60 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกัน
จาย จําแนกตามอาย ุ
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณี
เฉล่ียกันจาย 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 169 n = 85 n = 43 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 - 200 บาท 15 8.9 9 10.6 4 9.3 28 9.4 

201 – 400 บาท 85 50.3 26 30.6 10 23.3 121 40.7 

401 – 600 บาท 39 23.1 32 37.6 15 34.9 86 29.0 

601 – 800 บาท 11 6.5 7 8.2 10 23.3 28 9.4 

801 – 1,000 บาท 10 5.9 10 11.8 2 4.7 22 7.4 

มากกวา 1,000 บาท 9 5.3 1 1.2 2 4.7 12 4.0 

รวม 169 100.0 85 100.0 43 100.0 297 100.0 

 
จากตารางท่ี 60 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกนัจาย

คือ 201 - 400 บาท มากท่ีสุด รอยละ 50.3 รองลงมาคือ 401-600 บาท รอยละ 23.1 และ 1-200 บาท 
รอยละ 8.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกันจายคือ 401 - 600 บาท 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.6 รองลงมาคือ 201-400 บาท รอยละ 30.6 และ 800-1,000 บาท รอยละ 
11.8 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกนัจายคือ 401 – 600 
บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.9 รองลงมาคือ 201-400 บาท 601-1,000 บาท และ 601-800 บาท 
รอยละ 23.3 เทากัน 
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ตารางท่ี 61 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการไดรับแหลงขอมูลขาวสารของ
ผับ จําแนกตามอาย ุ
 

แหลงขอมูลขาวสารของ
ผับ 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ถามจากเพื่อน 136 70.1 82 64.6 51 64.6 269 67.3 

หนังสือ/นิตยสาร 13 6.7 19 15.0 9 11.4 41 10.3 

โทรทัศน 0 0.0 1 0.8 0 0.0 1 0.3 

วิทยุ 15 7.7 9 7.1 11 13.9 35 8.8 

แผนพับโฆษณาตางๆ  28 14.4 11 8.7 8 10.1 47 11.8 

เว็บไซต 2 1.0 5 3.9 0 0.0 7 1.8 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 

 
จากตารางท่ี 61 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญมีแหลงขอมูลขาวสารของผับ 

คือ ถามจากเพ่ือน คิดเปนรอยละ 70.1 รองลงมาคือ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 14.4 และ วิทยุ 
รอยละ 7.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สวนใหญมีแหลงขอมูลขาวสารของผับ คือ ถามจากเพ่ือน 
คิดเปนรอยละ 64.6 รองลงมาคือ หนังสือ/นิตยสาร รอยละ 15.0 และ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 
8.7 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญมีแหลงขอมูลขาวสารของผับ คือ ถามจาก
เพื่อน คิดเปนรอยละ 64.6 รองลงมาคือ วิทยุ รอยละ 13.9 และ หนงัสือ/นิตยสาร รอยละ 11.4 
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ตารางท่ี 62 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับ เม่ือทราบ
วามีผับเปดใหม จําแนกตามอายุ 
 

การตัดสินใจใชบริการผับ
เม่ือทราบวามีผับเปดใหม 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลองใชบริการทันที 32 16.5 16 12.6 14 17.7 62.0 15.5 
ถามเพ่ือนกอน จงึคอย
ตัดสินใจ 81 41.8 44 34.6 19 24.1 144.0 36.0 
รอใหเปดสักชวงหน่ึงกอน
คอยไป 53 27.3 39 30.7 37 46.8 129.0 32.3 
รอใหมีโปรโมช่ันกอน
คอยไป 22 11.3 15 11.8 8 10.1 45.0 11.3 

ไมคิดลองใชบริการเลย 6 3.1 11 8.7 1 1.3 18.0 4.5 

อื่นๆ 0 0.0 2 1.6 0 0.0 2.0 0.5 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก รอใหมีฟรีบารกอน จํานวน 2 คน 

 
จากตารางท่ี 62 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป การตดัสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามี

ผับเปดใหม คือ ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 41.8 รองลงมาคือ รอเปด
สักชวงหนึ่งกอนคอยไป รอยละ 27.3 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 16.5 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับเปดใหม คือ 
ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 34.6 รองลงมาคือ รอเปดสักชวงหนึ่งกอน
คอยไป รอยละ 30.7 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 12.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป การตดัสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับเปดใหม 
คือ รอใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.8 รองลงมาคือ ถามเพื่อนกอน จงึ
คอยตัดสินใจ รอยละ 24.1 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 17.7 
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ตารางท่ี 63 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไป จําแนกตามอาย ุ
 

การตัดสินใจใชบริการผับ
ในคร้ังตอไป 

อายุ 

รวม 20 - 25  ป 26 - 30  ป 31 ปขึ้นไป 

n = 194 n = 127 n = 79 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เลือกรานเดิมที่เคยใช
บริการ 139 71.6 88 69.3 51 64.6 278 69.5 

ลองเปล่ียนรานอื่น 48 24.7 34 26.8 25 31.6 107 26.8 

อื่นๆ 7 3.6 5 3.9 3 3.8 15 3.8 

รวม 194 100.0 127 100.0 79 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก ขึ้นอยูกับโอกาส จํานวน 7 คน ยังไมทราบ จํานวน 5 คน แลวแตเพ่ือนจํานวน 3 คน 

 
จากตารางท่ี 63 ผูตอบแบบสอบถามอายุ 20-25 ป สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับใน

คร้ังตอไป คือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 71.6 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอย
ละ 24.7 และ อ่ืนๆ รอยละ 3.6 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 26-30 ป สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับในครั้งตอไป คือ 
เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 69.3 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 26.8 และ 
อ่ืนๆ รอยละ 3.9 

ผูตอบแบบสอบถามอายุ 31 ปข้ึนไป สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ังตอไป คือ 
เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 64.6 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 31.6 และ 
อ่ืนๆ รอยละ 3.8 
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3.3 พฤติกรรมการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม จําแนกตามอาชีพ 
 
ตารางท่ี 64 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการเลือกใชบริการผับ จําแนกตาม
อาชีพ 
 

ผับท่ีเลือกใชบริการ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

Monkey Club 50 32.5 61 24.8 111 27.8 

Warm Up Café 48 31.2 29 11.8 77 19.3 

เฮือนสถาปนิก 6 3.9 26 10.6 32 8.0 

DOS Pub 21 13.6 20 8.1 41 10.3 

SAMO Pub 3 1.9 20 8.1 23 5.8 

Tara Bar Pub 3 1.9 11 4.5 14 3.5 

บางแสน 8 5.2 22 8.9 30 7.5 

สวัสดี 3 1.9 13 5.3 16 4.0 

ริเวอรไซด 3 1.9 19 7.7 22 5.5 

Mo'C Mo'L 5 3.2 12 4.9 17 4.3 

อื่นๆ 4 2.6 13 5.3 17 4.3 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก แมนดาเลย จํานวน 9 คน หัวหินจํานวน 5  คน และ Fine Thank จํานวน 3  คน 

 
จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักศึกษา มีผับเลือกใชบริการคือ Monkey 

Club มากท่ีสุด รอยละ 32.5 รองลงมาคือ Warm Up Cafe รอยละ 31.2 และ DOS Pub รอยละ13.6 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได มีผับเลือกใชบริการคือ Monkey 

Club มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 24.8 รองลงมา Warm Up Cafe รอยละ 11.8 และ เฮือนสถาปนิก  
รอยละ 10.6 
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ตารางท่ี 65 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับ 
จําแนกตามอาชีพ 
 

เคร่ืองดื่มท่ีสั่งเม่ือใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

สุรา/วิสก้ี 80 51.9 132 53.7 212 27.2 

เบียร 62 40.3 91 37.0 153 19.6 

ไวน 6 3.9 26 10.6 32 4.1 

ค็อกเทล 14 9.1 27 11.0 41 5.3 

นํ้าอัดลม 40 26.0 58 23.6 98 12.6 

นํ้าเปลา 33 21.4 68 27.6 101 12.9 

โซดา 42 27.3 64 26.0 106 13.6 

นํ้าผลไม 12 7.8 25 10.2 37 4.7 

 
จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักศึกษา เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับ

คือ สุรา/วิสกี้ มากท่ีสุด รอยละ 51.9 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 40.3 และ โซดา รอยละ 27.3 
ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับ

คือ สุรา/วิสกี้ มากท่ีสุด รอยละ 53.7 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 37.0 และ น้ําเปลา รอยละ 27.6 
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ตารางท่ี 66 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานที่กอนไปใชบริการผับ จําแนก
ตามอาชีพ 
 

สถานท่ีกอนไปใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

รานอาหารท่ัวไป 30 19.5 57 23.2 87 21.8 

รานสุรา 11 7.1 13 5.3 24 6.0 

งานเล้ียงฉลองตางๆ 26 16.9 58 23.6 84 21.0 

ที่พัก/บาน 83 53.9 81 32.9 164 41.0 

ที่ทํางาน 4 2.6 37 15.0 41 10.3 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักศึกษา สวนใหญสถานท่ีกอนไปใช

บริการผับคือ ท่ีพัก/บาน คิดเปนรอยละ 53.9 รองลงมาคือ รานอาหารทั่วไป รอยละ 19.5 และ งาน
เล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 16.9 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สถานท่ีกอนไปใชบริการผับ คือ 
ท่ีพัก/บาน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.9 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 23.6 และ 
รานอาหารทั่วไป รอยละ 23.2 
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ตารางท่ี 67 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสท่ีไปใชบริการผับ จําแนก
ตามอาชีพ 
 

โอกาสท่ีไปใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยินดี 54 35.1 113 45.9 167 41.8 

พบปะสังสรรค 91 59.1 94 38.2 185 46.3 

พักผอนหยอนใจ 69 44.8 84 34.1 153 38.3 
เล้ียงรับรอง เพ่ือน ลูกคา 
เจานาย ฯลฯ 10 6.5 61 24.8 71 17.8 

กิจกรรมของครอบครัว 2 1.3 10 4.1 12 3.0 

 
จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพนักศึกษา สวนใหญโอกาสที่ไปใชบริการ

ผับ คือ พบปะสังสรรค มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 59.1 รองลงมาคือ พักผอนหยอนใจ รอยละ 44.8 
และ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิดี รอยละ 35.1 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได โอกาสที่ไปใชบริการผับคือ งาน
เล้ียงฉลอง/แสดงความยนิดี มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 45.9 รองลงมาคือ พบปะสังสรรค รอยละ 38.2 
และ พักผอนหยอนใจ รอยละ 34.1 
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ตารางท่ี 68 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับ จําแนกตามอาชีพ 
 

บุคคลท่ีมีอิทธิผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เพ่ือน/ผูรวมงาน 129 83.8 179 72.8 308 77.0 

แฟน 4 2.6 17 6.9 21 5.3 

คนในครอบครัว 4 2.6 14 5.7 18 4.5 

ดารา/ ผูมีช่ือเสียง 1 0.6 3 1.2 4 1.0 

ตัวเอง 16 10.4 33 13.4 49 12.3 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญบุคคลท่ีมีอิทธิพล

ตอการตัดสินใจเลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 83.77 รองลงมาคือ ตัวเอง 
รอยละ 10.4 และ แฟนเทากนักับคนในครอบครัว รอยละ 2.6 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สวนใหญบุคคลท่ีมีอิทธิพลตอ
การตัดสินใจเลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 72.8 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 
13.4 และ แฟน รอยละ 6.9 
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ตารางท่ี 69 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับวันท่ีไปใชบริการผับ จําแนกตาม
อาชีพ 
 

วันท่ีไปใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

จันทร 2 1.3 1 0.4 3 0.8 

อังคาร 0 0.0 2 0.8 2 0.5 

พุธ 0 0.0 1 0.4 1 0.3 

พฤหัสบดี 0 0.0 7 2.8 7 1.8 

ศุกร 91 59.1 72 29.3 163 40.8 

เสาร 43 27.9 86 35.0 129 32.3 

อาทิตย 5 3.2 42 17.1 47 11.8 

วันหยุดเทศกาล 13 8.4 35 14.2 48 12.0 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญวันท่ีไปใชบริการ

ผับคือ วันศุกร มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 59.1 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 27.9 และ วันหยุดเทศกาล 
รอยละ 8.4 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันเสาร 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.0 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 29.3 และ วนัอาทิตย รอยละ 17.1 
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ตารางท่ี 70 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับ จําแนก
ตามอาชีพ 
 

ชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

18.00 น. – 20.00 น. 3 1.9 15 6.1 18 4.5 

20.01 น. – 22.00 น. 87 56.5 118 48.0 205 51.3 

22.01 น. – 24.00 น. 58 37.7 100 40.7 158 39.5 

หลัง 24.00 น. 6 3.9 13 5.3 19 4.8 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิมใช

บริการผับคือ 20.01 น. – 22.00 น. คิดเปนรอยละ 56.5 รองลงมาคือ 22.01 น. – 24.00 น. รอยละ 
37.7 และ หลัง 24.00 น. รอยละ 3.9 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได ชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 
20.01 น. – 22.00 น. มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.0 รองลงมาคือ 22.01 น. – 24.00 น. รอยละ 40.7 
และ 18.00 น. – 20.00 น. รอยละ 6.1 
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ตารางท่ี 71 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับแหงหนึง่ 
จําแนกตามอาชีพ 
 

ระยะเวลาเฉลี่ยท่ีอยูในผับ
หน่ึงแหง 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นอยกวา 1 ช่ัวโมง 3 1.9 6 2.4 9 2.3 

1- 3 ช่ัวโมง 49 31.8 126 51.2 175 43.8 

3- 4 ช่ัวโมง 75 48.7 77 31.3 152 38.0 

มากกวา 4 ช่ัวโมง 27 17.5 37 15.0 64 16.0 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับ

หนึ่งแหง คือ 3 - 4 ช่ัวโมง มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 48.7 รองลงมาคือ 1 - 3 ช่ัวโมง รอยละ 31.8 และ 
มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 17.5 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สวนใหญระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูใน
ผับหนึ่งแหง คือ 1 - 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 51.2 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 31.3 และ 
มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 15.0 
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ตารางท่ี 72 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการ
ผับ จําแนกตามอาชีพ 
 

จํานวนคร้ังโดยเฉลี่ยท่ีไปใช
บริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

นอยกวาเดือนละครั้ง 28 18.2 73 29.7 101 25.3 

เดือนละ 1 – 3 ครั้ง 80 51.9 101 41.1 181 45.3 

สัปดาหละครั้ง 31 20.1 40 16.3 71 17.8 

สัปดาหละ 2 – 4 ครั้ง 12 7.8 24 9.8 36 9.0 

มากกวาสัปดาหละ 4 ครั้ง 3 1.9 8 3.3 11 2.8 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 72 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญจํานวนคร้ังโดย

เฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 51.9 รองลงมาคือ สัปดาหละคร้ัง รอยละ 
20.1 และ นอยกวาเดือนละครั้ง รอยละ 18.2 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใช
บริการผับคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 41.1 รองลงมาคือ นอยกวาเดอืนละคร้ัง  
รอยละ 29.7 และ สัปดาหละคร้ัง รอยละ 16.3 
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ตารางท่ี 73 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบริเวณของผับท่ีชอบนั่ง/ยืน จําแนก
ตามอาชีพ 
 

บริเวณของผับท่ีชอบน่ัง/ยืน 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

หนาเวที 74 48.1 37 15.0 111 27.8 

ที่ลับตาคน 5 3.2 29 11.8 34 8.5 

บริเวณที่โลงดานนอกราน 9 5.8 47 19.1 56 14.0 

ที่โลงในหองแอร 42 27.3 82 33.3 124 31.0 

หนาเคานเตอร/บาร 11 7.1 32 13.0 43 10.8 

ทางเดิน 10 6.5 17 6.9 27 6.8 

อื่นๆ 3 1.9 2 0.8 5 1.3 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก บริเวณทางเขาหองนํ้าจํานวน 3 คน เดินไปเรื่อยๆ จํานวน 2 คน 
 

จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา บริเวณที่ชอบนั่ง/ยืน คือ  
หนาเวที มากที่สุด คิดเปนรอยละ 48.1 รองลงมาคือ ในหองแอร รอยละ 27.3 และ หนาเคานเตอร/
บาร รอยละ 7.1 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได บริเวณท่ีชอบน่ัง/ยืน คือ ในหอง
แอร มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ ดานนอกผับ รอยละ 19.1 และ หนาเคานเตอร/บาร 
รอยละ 15.0 
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ตารางท่ี 74 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย จําแนก
ตามอาชีพ 
 

บุคคลท่ีไปใชบริการผับดวย 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เพ่ือน 145 94.2 189 76.8 334 83.5 

ญาติ 2 1.3 8 3.3 10 2.5 

แฟน 0 0.0 20 8.1 20 5.0 

รุนพ่ี/รุนนอง 7 4.5 15 6.1 22 5.5 

ลูกนอง/เจานาย 0 0.0 7 2.8 7 1.8 

ลูกคา 0 0.0 7 2.8 7 1.8 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญบุคคลท่ีไปใช

บริการผับดวยคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 94.2 รองลงมาคือ รุนพี่/รุนนอง รอยละ 4.5 และ ญาติ  
รอยละ 1.3 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการ
ผับดวยคือ เพือ่น คิดเปนรอยละ 76.8 รองลงมาคือ แฟน รอยละ 8.1 และ รุนพี/่รุนนอง  
รอยละ 6.1 
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ตารางท่ี 75 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนั 
จําแนกตามอาชีพ 
 

จํานวนผูไปใชบริการผับ
ดวยกัน 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 – 2 คน 4 2.6 41 16.7 45 11.3 

3 – 4 คน 59 38.3 109 44.3 168 42.0 

5 – 6 คน 50 32.5 75 30.5 125 31.3 

มากกวา 6 คน 41 26.6 21 8.5 62 15.5 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา จํานวนผูไปใชบริการผับ

ดวยกันคือ 3 - 4 คน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.3 รองลงมาคือ 5 – 6 คน รอยละ 32.5 และ มากกวา 
6 คน รอยละ 26.6 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกัน
คือ 3 - 4 คน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 44.3 รองลงมาคือ 5 – 6 คน รอยละ 30.5 และ 1 – 2 คน  
รอยละ 16.7 
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ตารางท่ี 76 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับผูจายเงินในการใชบริการผับ จําแนก
ตามอาชีพ 
 

ผูจายเงินในการใชบริการผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ผูตอบแบบสอบถามเอง 10 6.5 43 17.5 53 13.3 

มีคนจายแทน / เพ่ือนเลี้ยง 9 5.8 41 16.7 50 12.5 

เฉล่ียกันจาย 135 87.7 162 65.9 297 74.3 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญผูจายเงินในการใช

บริการผับคือ เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 87.7 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ 6.5 และ 
มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 5.8 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สวนใหญผูจายเงินในการใช
บริการผับคือ เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 65.9 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามเอง รอยละ 17.5 
และ มีคนจายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 16.7 
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ตารางท่ี 77 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเอง จําแนกตามอาชพี 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง  กรณี
ผูตอบแบบสอบถามจายเงิน

เอง 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 10 n = 43 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ตํ่ากวา 200 บาท 1 10.0 0 0.0 1 1.9 

201 – 400 บาท 2 20.0 5 11.6 7 13.2 

401 – 600 บาท 0 0.0 8 18.6 8 15.1 

601 – 800 บาท 2 20.0 5 11.6 7 13.2 

801 – 1,000 บาท 3 30.0 16 37.2 19 35.8 

มากกวา 1,000 บาท 2 20.0 9 20.9 11 20.8 

รวม 10 100.0 43 100.0 53 100.0 

 
จากตารางท่ี 77 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณี

ผูตอบแบบสอบถามจายเงินเองคือ 801-1,000 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 30.0 รองลงมาคือ  
201 -400 บาท 601 – 800 บาท และ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 20.0 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเองคือ 801 - 1,000 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.2 รองลงมาคือ  
มากกวา 1,000 บาท รอยละ 20.9 และ 401 – 600 บาท รอยละ 18.6 
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ตารางท่ี 78 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณีเฉล่ียกัน
จาย จําแนกตามอาชีพ 
 

คาใชจายเฉล่ียตอคร้ังกรณี
เฉล่ียกันจาย 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 135 n = 162 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

1 - 200 บาท 13 9.6 15 9.3 28 9.4 

201 – 400 บาท 68 50.4 53 32.7 121 40.7 

401 – 600 บาท 26 19.3 60 37.0 86 29.0 

601 – 800 บาท 13 9.6 15 9.3 28 9.4 

801 – 1,000 บาท 10 7.4 12 7.4 22 7.4 

มากกวา 1,000 บาท 5 3.7 7 4.3 12 4.0 

รวม 135 100.0 162 100.0 297 100.0 

 
จากตารางท่ี 78 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณี

เฉล่ียกันจายคือ 201 - 400 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 50.4 รองลงมาคือ 401 – 600 บาท รอยละ 
19.3 และ 1 - 200 บาท และ 601 – 800 บาท รอยละ 8.4 เทากัน 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได มีคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ีย
กันจายคือ 401 - 600 บาท มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 37.0 รองลงมาคือ 201 – 400 บาท รอยละ 32.7 
และ 1 – 200 บาท และ 601- 800 บาท รอยละ 9.3 เทากัน  
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ตารางท่ี 79 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการไดรับแหลงขอมูลขาวสารของ
ผับ จําแนกตามอาชีพ 
 

แหลงขอมูลขาวสารของผับ 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ถามจากเพื่อน 113 73.4 156 63.4 269 67.3 

หนังสือ / นิตยสาร 6 3.9 35 14.2 41 10.3 

โทรทัศน 0 0.0 1 0.4 1 0.3 

วิทยุ 10 6.5 25 10.2 35 8.8 

แผนพับโฆษณาตางๆ  23 14.9 24 9.8 47 11.8 

เว็บไซต 2 1.3 5 2.0 7 1.8 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 

 
จากตารางท่ี 79 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญแหลงขอมูล

ขาวสารของผับคือ ถามจากเพื่อน คิดเปนรอยละ 73.4 รองลงมาคือ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 
14.9 และ วิทยรุอยละ 6.5 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได สวนใหญแหลงขอมูลขาวสาร
ของผับคือ ถามจากเพื่อน คิดเปนรอยละ 63.4 รองลงมาคือ หนังสือ/นติยสาร รอยละ 14.2 และ  
แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 10.2 
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ตารางท่ี 80 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับ เม่ือทราบ
วามีผับเปดใหม จําแนกตามอาชีพ 
 

การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือ
ทราบวามีผับเปดใหม 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

ลองใชบริการทันที 32 20.8 33 13.4 65 16.3 

ถามเพ่ือนกอน จงึคอยตัดสินใจ 60 39.0 84 34.1 144 36.0 

รอใหเปดสักชวงหน่ึงกอนคอยไป 42 27.3 84 34.1 126 31.5 

รอใหมีโปรโมช่ันกอนคอยไป 14 9.1 31 12.6 45 11.3 

ไมคิดลองใชบริการเลย 6 3.9 12 4.9 18 4.5 

อื่นๆ 0 0.0 2 0.8 2 0.5 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก รอใหมีฟรีบารกอน จํานวน 2 คน 

 
จากตารางท่ี 80 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา การตดัสินใจใชบริการผับ

เม่ือทราบวามีผับเปดใหมคือ ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 39.0 รองลงมา
คือ รอใหเปดสักชวงกอนคอยตัดสินใจ รอยละ 27.3 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 20.8 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายได การตัดสินใจใชบริการผับ
เม่ือทราบวามีผับเปดใหมคือ ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ และ รอใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป 
คิดเปนรอยละ 34.1 เทากัน รองลงมาคือ ลองใชบริการทันที รอยละ 24.5 และ รอใหมีโปรโมช่ัน
กอนคอยไป รอยละ 7.5 
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ตารางท่ี 81 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไป จําแนกตามอาชีพ 

 

การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือ
ทราบวามีผับเปดใหม 

อาชีพ 

รวม นักศึกษา 
ผูท่ีประกอบอาชีพ

และมีรายได 

n = 154 n = 246 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

เลือกรานเดิมที่เคยใชบริการ 113 73.4 165 67.1 278 69.5 

ลองเปล่ียนรานอื่น 36 23.4 71 28.9 107 26.7 

อื่นๆ 5 3.2 10 4.0 15 3.8 

รวม 154 100.00 246 100.00 400 100.00 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก ขึ้นอยูกับโอกาส จํานวน 7 คน ยังไมทราบ จํานวน 5 คน แลวแตเพ่ือน จํานวน 3 คน 
 

จากตารางท่ี 81 พบวาผูตอบแบบสอบถามอาชีพเปนนกัศึกษา สวนใหญการตัดสินใจใช
บริการผับในคร้ังตอไปคือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 73.4 รองลงมาคือ ลองเปล่ียน
รานอ่ืน รอยละ 23.4 และ อ่ืนๆ รอยละ 3.2 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอาชีพเปนผูท่ีประกอบอาชีพและมีรายไดใชบริการผับในคร้ังตอไป
คือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 67.1 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 28.9 
และ อ่ืนๆ รอยละ 4.0 
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3.4 พฤติกรรมการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาลนครเชียงใหม จําแนกตามรายได 
 
ตารางที่ 82 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการเลือกใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

ผับ 

รายได 

รวม ต่ํากวา 5,000 บาท 5,001 - 10,000  บาท 10,001 - 15,000 บาท 15,000 บาทขึ้นไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
Monkey Club 38 28.4 43 32.1 11 14.3 19 34.5 111 27.8 
Warm Up Café 44 32.8 7 5.2 10 13.0 16 29.1 77 19.3 
เฮือนสถาปนิก 8 6.0 2 1.5 17 22.1 5 9.1 32 8.0 
บางรัก 16 11.9 17 12.7 7 9.1 1 1.8 41 10.3 
SAMO Pub 2 1.5 14 10.4 5 6.5 2 3.6 23 5.8 
Bliss Pub 3 2.2 9 6.7 2 2.6 0 0.0 14 3.5 
สองสลึง 7 5.2 14 10.4 7 9.1 2 3.6 30 7.5 
สวัสดี 4 3.0 8 6.0 4 5.2 0 0.0 16 4.0 
ริเวอรไซด 6 4.5 7 5.2 5 6.5 4 7.3 22 5.5 
Mo'C Mo'L 3 2.2 4 3.0 6 7.8 4 7.3 17 4.3 
อื่นๆ 3 2.2 9 6.7 3 3.9 2 3.6 17 4.3 

รวม 134 100.00 134 100.00 77 100.00 55 100.00 400 100.00 

หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก แมนดาเลย จํานวน 9 คน หัวหินจํานวน 5 คน และ Fine Thank จํานวน 3  คน 
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จากตารางท่ี 82 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท มีผับเลือกใชบริการคือ 
Warm Up Café มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 32.8 รองลงมาคือ Monkey Club รอยละ 28.4 และ  
DOS Pub รอยละ 16.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท มีผับเลือกใชบริการคือ Monkey Club คิด
เปนรอยละ 32.1 รองลงมาคือ DOS Pub รอยละ 12.7 และ SAMO Pub รอยละ 10.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท มีผับเลือกใชบริการคือ เฮือนสถาปนิก คิด
เปนรอยละ 22.1 รองลงมาคือ Monkey Club รอยละ 14.3 และ Warm Up Café รอยละ 13.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 ข้ึนไป มีผับเลือกใชบริการคือ Monkey Club คิดเปน
รอยละ 34.5 รองลงมาคือ Warm Up Café รอยละ 29.1 และ เฮือนสถาปนิก รอยละ 9.1 
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ตารางที่ 83 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับเครื่องดื่มที่สั่งเมื่อใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

เครื่องดื่มที่สั่งเมื่อใช
บริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 249 n = 254 n = 158 n = 119 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
สุรา/วิสกี้ 68 27.3 77 30.3 38 24.1 29 24.4 212 27.2 
เบียร 54 21.7 45 17.7 33 20.9 21 17.6 153 19.6 
ไวน 5 2.0 6 2.4 8 5.1 13 10.9 32 4.1 
ค็อกเทล 5 2.0 14 5.5 11 7.0 11 9.2 41 5.3 
น้ําอัดลม 37 14.9 29 11.4 19 12.0 13 10.9 98 12.6 
น้ําเปลา 31 12.4 34 13.4 20 12.7 16 13.4 101 12.9 
โซดา 39 15.7 36 14.2 21 13.3 10 8.4 106 13.6 
น้ําผลไม 10 4.0 13 5.1 8 5.1 6 5.0 37 4.7 
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จากตารางท่ี 83 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใช
บริการผับคือ สุรา/วิสกี้ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 27.3 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 21.7 และ  
โซดา รอยละ 15.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/วิสกี้ 
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.3 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 17.7 และ โซดา รอยละ 14.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/
วิสกี้ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 24.1 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 20.9 และ โซดา รอยละ 13.3 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 ข้ึนไป เคร่ืองดื่มท่ีส่ังเม่ือใชบริการผับคือ สุรา/วิสกี้ มาก
ท่ีสุด คิดเปนรอยละ 24.4 รองลงมาคือ เบียร รอยละ 17.6 และ น้ําเปลา รอยละ 13.4 
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ตารางที่ 84 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับสถานที่กอนไปใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

สถานที่กอนไปใชบริการ
ผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
รานอาหารทั่วไป 26 19.4 29 21.6 24 31.2 8 14.5 87 21.8 
รานสุรา 10 7.5 9 6.7 3 3.9 2 3.6 24 6.0 
งานเลี้ยงฉลองตางๆ 25 18.7 30 22.4 17 22.1 12 21.8 84 21.0 
ที่พัก/บาน 70 52.2 49 36.6 22 28.6 23 41.8 164 41.0 
ที่ทํางาน 3 2.2 17 12.7 11 14.3 10 18.2 41 10.3 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 84 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สถานท่ีกอนไปใช
บริการผับคือ ท่ีพัก/บาน มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 52.2 รองลงมาคือ รานอาหารทั่วไป รอยละ 19.4 
และ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 18.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สถานท่ีกอนไปใชบริการผับคือ ท่ีพัก/บาน 
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 36.6 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 22.4 และ รานอาหารทั่วไป 
รอยละ 21.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สถานท่ีกอนไปใชบริการผับคือ 
รานอาหารทั่วไป มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 31.2 รองลงมาคือ ท่ีพัก/บาน รอยละ 28.6 และ งานเล้ียง
ฉลองตางๆ รอยละ 22.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สถานท่ีกอนไปใชบริการผับคือ ท่ีพัก/บาน 
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 41.8 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลองตางๆ รอยละ 21.8 และ ท่ีทํางาน รอยละ 
18.2 
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ตารางที่ 85 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับโอกาสที่ไปใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

โอกาสที่ไปใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 

งานเลี้ยงฉลอง/แสดงความยนิด ี 55 41.0 51 38.1 32 41.6 29 52.7 167 41.8 

พบปะสังสรรค 71 53.0 62 46.3 31 40.3 21 38.2 185 46.3 

พักผอนหยอนใจ 43 32.1 55 41.0 37 48.1 18 32.7 153 38.3 

เลี้ยงรับรอง เพื่อน ลูกคา เจานาย ฯลฯ 10 7.5 22 16.4 19 24.7 20 36.4 71 17.8 

กิจกรรมของครอบครัว 4 3.0 4 3.0 2 2.6 2 3.6 12 3.0 
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จากตารางท่ี 85 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญโอกาสที่ไป
ใชบริการผับ คือ พบปะสังสรรค คิดเปนรอยละ 53.0 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยินด ี
รอยละ 41.0 และ พักผอนหยอนใจ รอยละ 32.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท โอกาสที่ไปใชบริการผับคือ พบปะสังสรรค 
คิดเปนรอยละ 46.3 รองลงมาคือ พักผอนหยอนใจ รอยละ 41.0 และ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยินด ี
รอยละ 38.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท โอกาสที่ไปใชบริการผับ คือ พักผอน
หยอนใจ มากที่สุด คิดเปนรอยละ 48.1 รองลงมาคือ งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิดี รอยละ 41.6 
และ พบปะสังสรรค รอยละ 40.3 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญโอกาสที่ไปใชบริการผับ คือ  
งานเล้ียงฉลอง/แสดงความยนิดี คิดเปนรอยละ 52.7 รองลงมาคือ พบปะสังสรรค รอยละ 38.2 และ 
เล้ียงรับรอบ เพื่อน ลูกคา เจานาย ฯลฯ รอยละ 36.4 
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ตารางที่ 86 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

บุคคลที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เพื่อน/ผูรวมงาน 109 81.3 105 78.4 53 68.8 41 74.5 308 77.0 
แฟน 5 3.7 5 3.7 5 6.5 6 10.9 21 5.3 
คนในครอบครัว 3 2.2 9 6.7 6 7.8 0 0.0 18 4.5 
ดารา/ผูมีชื่อเสียง 1 0.7 0 0.0 2 2.6 1 1.8 4 1.0 
ตัวเอง 16 11.9 15 11.2 11 14.3 7 12.7 49 12.3 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 86 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญบุคคลท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจเลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 81.3 รองลงมาคือ ตัวเอง รอย
ละ 11.9 และ แฟน รอยละ 3.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 78.4 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 11.2 และ คน
ในครอบครัว รอยละ 6.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สวนใหญบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 68.8 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ  และ คนใน
ครอบครัว รอยละ 7.8 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการผับคือ เพื่อน/ผูรวมงาน คิดเปนรอยละ 74.5 รองลงมาคือ ตัวเอง รอยละ 12.7 และ 
แฟน รอยละ 10.9 
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ตารางที่ 87 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับวันที่ไปใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

วันที่ไปใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
จันทร 2 1.5 1 0.7 0 0.0 0 0.0 3 0.8 
อังคาร 0 0.0 2 1.5 0 0.0 0 0.0 2 0.5 
พุธ 1 0.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 0.3 
พฤหัสบดี 0 0.0 2 1.5 3 3.9 2 3.6 7 1.8 
ศุกร 78 58.2 41 30.6 22 28.6 22 40.0 163 40.8 
เสาร 39 29.1 44 32.8 30 39.0 16 29.1 129 32.3 
อาทิตย 7 5.2 17 12.7 17 22.1 6 10.9 47 11.8 
วันหยุดเทศกาล 7 5.2 27 20.1 5 6.5 9 16.4 48 12.0 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 87 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท วันท่ีไปใชบริการผับคือ 
วันศุกร มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 58.2 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 29.1 และ วนัอาทิตยเทากับ
วันหยุดเทศกาล รอยละ 5.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันเสาร มากท่ีสุด
คิดเปนรอยละ 32.8 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 30.6 และ วนัหยดุเทศกาล รอยละ 20.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันเสาร มากท่ีสุด
คิดเปนรอยละ 39.0 รองลงมาคือ วันศุกร รอยละ 28.6 และ วนัอาทิตย รอยละ 22.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป วันท่ีไปใชบริการผับคือ วันศุกร มากท่ีสุด
คิดเปนรอยละ 40.0 รองลงมาคือ วันเสาร รอยละ 29.1 วันหยุดเทศกาล รอยละ 16.4 
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ตารางที่ 88 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับชวงเวลาที่เริ่มใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

ชวงเวลาที่เริ่มใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
18.00 น. – 20.00 น. 2 1.5 9 6.7 6 7.8 1 1.8 18 4.5 
20.01 น. – 22.00 น. 78 58.2 67 50.0 32 41.6 28 50.9 205 51.3 
22.01 น. – 24.00 น. 46 34.3 55 41.0 36 46.8 21 38.2 158 39.5 
หลัง 24.00 น. 8 6.0 3 2.2 3 3.9 5 9.1 19 4.8 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 88 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิม
ใชบริการผับคือ 20.01 น. – 22.00 น. คิดเปนรอยละ 58.2 รองลงมาคือ 22.01 น. - 24.00 น. รอยละ 
34.3 และ หลัง 24.00 น. รอยละ 6.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 
20.01 น. – 22.00 น. คิดเปนรอยละ 50.0 รองลงมาคือ 22.01 น. - 24.00 น. รอยละ 41.0 และ  
18.00น. – 20.00 น. รอยละ 6.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท ชวงเวลาที่เร่ิมใชบริการผับคือ  
22.01 น. – 24.00 น. มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 46.8 รองลงมาคือ 20.01 น. – 22.00 น. รอยละ 4.16 
และ 18.00น. – 20.00 น. รอยละ  

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญชวงเวลาท่ีเร่ิมใชบริการผับคือ 
20.01 น. – 22.00 น. คิดเปนรอยละ 50.9 รองลงมาคือ 22.01 น. - 24.00 น. รอยละ 38.2 และ  
หลัง 24.00 น. รอยละ 9.1 
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ตารางที่ 89 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับระยะเวลาเฉลี่ยที่อยูในผับแหงหนึง่ จําแนกตามรายได 
 

ระยะเวลาเฉลี่ยที่อยูใน
ผับหนึ่งแหง 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ชั่วโมง 2 1.5 5 3.7 2 2.6 0 0.0 9 2.3 
1- 3 ชั่วโมง 45 33.6 71 53.0 37 48.1 22 40.0 175 43.8 
3- 4 ชั่วโมง 62 46.3 45 33.6 26 33.8 19 34.5 152 38.0 
มากกวา 4 ชั่วโมง 25 18.7 13 9.7 12 15.6 14 25.5 64 16.0 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 89 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูใน
ผับหนึ่งแหงคือ 3 - 4 ช่ัวโมง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 46.3 รองลงมาคือ 1 - 3 ช่ัวโมง รอยละ 33.6 
และ มากกวา 4 ช่ัวโมง รอยละ 18.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึง่
แหงคือ 1 - 3 ช่ัวโมง คิดเปนรอยละ 53.0 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 33.6 และ มากกวา 4 
ช่ัวโมง รอยละ 9.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหงคือ  
1 - 3 ช่ัวโมง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 48.1 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 33.8 และ มากกวา 4 
ช่ัวโมง รอยละ 15.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป ระยะเวลาเฉล่ียท่ีอยูในผับหนึ่งแหงคือ  
1 - 3 ช่ัวโมง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 40.0 รองลงมาคือ 3 - 4 ช่ัวโมง รอยละ 34.5 และ มากกวา 4 
ช่ัวโมง รอยละ 25.5 
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ตารางที่ 90 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนครั้งโดยเฉลี่ยที่ไปใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

จํานวนครั้งโดยเฉลี่ยที่ไป
ใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
นอยกวาเดือนละครั้ง 22 16.4 42 31.3 25 32.5 13 23.6 102 25.5 
เดือนละ 1 – 3 ครั้ง 68 50.7 61 45.5 33 42.9 18 32.7 180 45.0 
สัปดาหละครั้ง 31 23.1 18 13.4 8 10.4 14 25.5 71 17.8 
สัปดาหละ 2 – 4 ครั้ง 11 8.2 9 6.7 8 10.4 8 14.5 36 9.0 
มากกวาสัปดาหละ 4 ครั้ง 2 1.5 2 1.5 3 3.9 2 3.6 9 2.3 
อื่นๆ  0 0.0 2 1.5 0 0.0 0 0.0 2 0.5 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 90 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญจํานวนคร้ัง
โดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ เดือนละ 1-3 คร้ัง คิดเปนรอยละ 50.7 รองลงมาคือ สัปดาหละคร้ัง 
รอยละ 23.1 และ นอยกวาเดอืนละคร้ัง รอยละ 16.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ 
เดือนละ 1 - 3 คร้ัง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 45.5 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละคร้ัง รอยละ 31.3 และ 
สัปดาหละคร้ัง รอยละ 13.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท จํานวนครั้งโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ 
เดือนละ 1 - 3 คร้ัง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 42.9 รองลงมาคือ นอยกวาเดือนละคร้ัง รอยละ 32.5 และ 
สัปดาหละคร้ัง รอยละ 25.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป จํานวนคร้ังโดยเฉล่ียท่ีไปใชบริการผับคือ 
เดือนละ 1 - 3 คร้ัง มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 32.7 รองลงมาคือ สัปดาหละคร้ัง รอยละ 25.5 และ นอย
กวาเดือนละครั้ง รอยละ 23.6 
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ตารางที่ 91 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบริเวณของผับที่ชอบนั่ง/ยืน จําแนกตามรายได 
 

บริเวณของผับที่ชอบนั่ง/ยืน 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
หนาเวที 71 53.0 22 16.4 8 10.4 10 18.2 111 27.8 
ที่ลับตาคน 4 3.0 17 12.7 11 14.3 2 3.6 34 8.5 
ดานนอกผับ 8 6.0 14 10.4 20 26.0 14 25.5 56 14.0 
ในหองแอร 34 25.4 50 37.3 23 29.9 17 30.9 124 31.0 
หนาเคานเตอร / บาร 8 6.0 19 14.2 11 14.3 5 9.1 43 10.8 
ทางเดิน 7 5.2 9 6.7 4 5.2 7 12.7 27 6.8 
อื่นๆ 2 1.5 3 2.2 0 0.0 0 0.0 5 1.3 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ อื่นๆ ไดแก บริเวณทางเขาหองน้ําจํานวน 3 คน เดินไปเรื่อยๆ จํานวน 2 คน 
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จากตารางท่ี 91 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญบริเวณที่ชอบ
นั่ง/ยืน คือ หนาเวที คิดเปนรอยละ 53.0 รองลงมาคือ ในหองแอร รอยละ 25.4 และ ดานนอกผับ
เทากันกับ หนาเคานเตอร/บาร รอยละ 6.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 5,001-10,000 บาท บริเวณท่ีชอบนัง่/ยืน คือ ในหอง
แอร มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 37.3 รองลงมาคือ หนาเวที รอยละ 16.4 และ หนาเคานเตอร/บาร รอย
ละ 14.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 10,001-15,000 บาท บริเวณท่ีชอบนัง่/ยืน คือ ในหองแอร 
มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 29.9 รองลงมาคือ ดานนอกผับ รอยละ 26.0 และ ท่ีลับตาคนเทากันกับหนา
เคานเตอร/บาร รอยละ 14.3 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป บริเวณท่ีชอบน่ัง/ยืน คือ ในหองแอร  
มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 30.9 รองลงมาคือ ดานนอกผับ รอยละ 25.5 และ หนาเวที รอยละ 18.2 
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ตารางที่ 92 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับบุคคลที่ไปใชบริการผับดวย จําแนกตามรายได 
 

บุคคลที่ไปใชบริการผับ
ดวย 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เพื่อน 124 92.5 104 77.6 66 85.7 40 72.7 334 83.5 
ญาติ 3 2.2 5 3.7 2 2.6 0 0.0 10 2.5 
แฟน 2 1.5 11 8.2 4 5.2 3 5.5 20 5.0 
รุนพี่ / รุนนอง 5 3.7 6 4.5 2 2.6 9 16.4 22 5.5 
ลูกนอง / เจานาย 0 0.0 3 2.2 1 1.3 3 5.5 7 1.8 
ลูกคา 0 0.0 5 3.7 2 2.6 0 0.0 7 1.8 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 92 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญบุคคลท่ีไปใช
บริการผับดวยคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 92.5 รองลงมาคือ รุนพี่/รุนนอง รอยละ 3.7 และญาติ รอยละ 
2.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 5,001-10,000 บาท บุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ 
เพื่อน คิดเปนรอยละ 77.6 รองลงมาคือ แฟน รอยละ 8.2 และ รุนพี/่รุนนอง รอยละ 4.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 10,001-15,000 บาท สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการผับ
ดวยคือ เพื่อน คิดเปนรอยละ 85.7 รองลงมาคือ แฟน รอยละ 5.2 และ ญาติเทากันกับรุนพี/่รุนนอง
และ ลูกคา รอยละ 2.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญบุคคลท่ีไปใชบริการผับดวยคือ 
เพื่อน คิดเปนรอยละ 72.7 รองลงมาคือ รุนพี/่รุนนอง รอยละ 16.4 และ แฟนเทากนักับลูกนอง/
เจานาย รอยละ 5.5 
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ตารางที่ 93 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับจํานวนผูไปใชบริการผับดวยกนั จาํแนกตามรายได 
 

จํานวนผูไปใชบริการผับ
ดวยกัน 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1 – 2 คน 6 4.5 18 13.4 18 23.4 3 5.5 45 11.3 
3 – 4 คน 45 33.6 64 47.8 30 39.0 29 52.7 168 42.0 
5 – 6 คน 44 32.8 38 28.4 29 37.7 14 25.5 125 31.3 
มากกวา 6 คน 39 29.1 14 10.4 0 0.0 9 16.4 62 15.5 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 93 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท จํานวนผูไปใชบริการ
ผับดวยกันคือ 3 - 4 คน มากที่สุดคิดเปนรอยละ 33.6 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 32.8 และ 
มากกวา 6 คน รอยละ 29.1 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดระหวาง 5,001-10,000 บาท จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกันคือ 
3 - 4 คน มากที่สุดคิดเปนรอยละ 47.8 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 28.4 และ 1 - 2 คน รอยละ 13.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 10,001-15,000 บาท จํานวนผูไปใชบริการผับดวยกันคือ 
3 - 4 คน มากที่สุดคิดเปนรอยละ 39.0 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 37.7 และ 1 - 2 คน รอยละ 23.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญจาํนวนผูไปใชบริการผับดวยกัน
คือ 3 - 4 คน คิดเปนรอยละ 52.7 รองลงมาคือ 5 - 6 คน รอยละ 25.5 และ มากกวา 6 คน รอยละ 16.4 
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ตารางที่ 94 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับผูจายเงินในการใชบริการผับ จําแนกตามรายได 
 

ผูจายเงินในการใชบริการผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ผูตอบแบบสอบถามเอง 5 3.7 18 13.4 17 22.1 13 23.6 53 13.3 
มีคนจายแทน / เพื่อนเลี้ยง 11 8.2 15 11.2 12 15.6 12 21.8 50 12.5 
เฉลี่ยกันจาย 118 88.1 101 75.4 48 62.3 30 54.5 297 74.3 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 94 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญผูจายเงินใน
การใชบริการผับคือ เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 88.1 รองลงมาคือ มีคนจายแทน/เพือ่นเล้ียง รอยละ 
8.2 และ ผูตอบแบบสอบถามจายเอง รอยละ 3.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับคือ 
เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 75.4 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามจายเอง รอยละ 13.4 และ มีคน
จายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 11.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับคือ 
เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 62.3 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามจายเอง รอยละ 22.1 และ มีคน
จายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 15.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญผูจายเงินในการใชบริการผับคือ 
เฉล่ียกันจาย คิดเปนรอยละ 54.5 รองลงมาคือ ผูตอบแบบสอบถามจายเอง รอยละ 23.6 และ มีคน
จายแทน/เพื่อนเล้ียง รอยละ 21.8 
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ตารางที่ 95 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายตอครั้ง กรณีผูตอบแบบสอบถามจายเงินเอง จําแนกตามรายได 
 

คาใชจายเฉลี่ยตอครั้ง  กรณี
ผูตอบแบบสอบถามจายเงินเอง 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 5 n = 18 n = 17 n = 13 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ต่ํากวา 200 บาท 0 0.0 1 5.6 0 0.0 0 0.0 1 1.9 
201 – 400 บาท 1 20.0 3 16.7 2 11.8 1 7.7 7 13.2 
401 – 600 บาท 0 0.0 3 16.7 5 29.4 0 0.0 8 15.1 
601 – 800 บาท 1 20.0 4 22.2 1 5.9 0 0.0 6 11.3 
801 – 1,000 บาท 1 20.0 6 33.3 9 52.9 3 23.1 19 35.8 
มากกวา 1,000 บาท 2 40.0 1 5.6 0 0.0 9 69.2 12 22.6 

รวม 5 100.0 18 100.0 17 100.0 13 100.0 53 100.0 



 112 
 

จากตารางท่ี 95 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง 
กรณีผูตอบแบบสอบถามจายเงินเองคือ มากกวา 1,000 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 40.0 รองลงมา
คือ 201 – 400 บาท และ 601 – 800 บาท และ 801 – 1,000 บาท รอยละ 20.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเองคือ 801 - 1,000 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ 601 – 800 
บาท รอยละ 22.2 และ 201 – 400  บาทเทากันกับ 401 - 600 บาท รอยละ 16.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สวนใหญคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเองคือ 801 - 1,000 บาท คิดเปนรอยละ 52.9 รองลงมาคือ 401 - 600 บาท  
รอยละ 29.4 และ 201 - 400 บาท รอยละ 11.8 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญคาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีผูตอบ
แบบสอบถามจายเงินเองคือ 801 - 1,000 บาท คิดเปนรอยละ 69.2 รองลงมาคือ 801 – 1,000 บาท 
รอยละ 23.1 และ 201 – 400 บาท รอยละ 7.7 
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ตารางที่ 96 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคาใชจายเฉลี่ยตอครั้งกรณีเฉลี่ยกันจาย จําแนกตามรายได 
 

คาใชจายเฉลี่ยตอครั้ง
กรณีเฉลี่ยกันจาย 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 129 n = 116 n = 60 n = 42 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
1 - 200 บาท 9 7.6 13 12.9 3 6.3 3 10.0 28 9.4 
201 – 400 บาท 56 47.5 40 39.6 17 35.4 8 26.7 121 40.7 
401 – 600 บาท 30 25.4 30 29.7 20 41.7 6 20.0 86 29.0 
601 – 800 บาท 8 6.8 12 11.9 5 10.4 3 10.0 28 9.4 
801 – 1,000 บาท 5 4.2 6 5.9 1 2.1 10 33.3 22 7.4 
มากกวา 1,000 บาท 10 8.5 0 0.0 2 4.2 0 0.0 12 4.0 

รวม 118 100.0 101 100.0 48 100.0 30 100.0 297 100.0 
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จากตารางท่ี 96 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง 
กรณีเฉล่ียกันจายคือ 201 - 400 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 47.5 รองลงมาคือ 401-600 บาท รอยละ 
25.4 และ มากกวา 1,000 บาท รอยละ 8.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกันจายคือ 
201 - 400 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 39.6 รองลงมาคือ 401 - 600 บาท รอยละ 29.7 และ  
1 - 200 บาท รอยละ 12.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกันจายคือ 
401 - 600 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 41.7 รองลงมาคือ 201-400 บาท รอยละ 35.4 และ  
601-800 บาท รอยละ 10.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป คาใชจายเฉล่ียตอคร้ัง กรณีเฉล่ียกันจายคือ 
801 – 1,000 บาท มากท่ีสุดคิดเปนรอยละ 33.3 รองลงมาคือ 201 - 400 บาท รอยละ 26.7 และ  
401 - 600 บาท รอยละ 20.0 
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ตารางที่ 97 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการไดรับแหลงขอมูลขาวสารของผับ จําแนกตามรายได 
  

แหลงขอมูลขาวสารของผับ 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ถามจากเพื่อน 91 67.9 91 67.9 46 59.7 41 74.5 269 67.3 
หนังสือ / นิตยสาร 8 6.0 15 11.2 11 14.3 7 12.7 41 10.3 
โทรทัศน 0 0.0 0 0.0 1 1.3 0 0.0 1 0.3 
วิทยุ 9 6.7 16 11.9 10 13.0 0 0.0 35 8.8 
แผนพับโฆษณาตางๆ  24 17.9 10 7.5 6 7.8 7 12.7 47 11.8 
เว็บไซต 2 1.5 2 1.5 3 3.9 0 0.0 7 1.8 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
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จากตารางท่ี 97 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญแหลงขอมูล
ขาวสารของผับคือ ถามจากเพื่อน คิดเปนรอยละ 67.9 รองลงมาคือ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 
17.9 และ หนงัสือ/นิตยสาร รอยละ 6.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญแหลงขอมูลขาวสารของผับคือ 
ถามจากเพ่ือน คิดเปนรอยละ 67.9 รองลงมาคือ วิทยุ รอยละ 11.9 และ หนังสือ/นิตยสาร รอยละ 
11.2 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สวนใหญแหลงขอมูลขาวสารของผับคือ 
ถามจากเพ่ือน คิดเปนรอยละ 59.7 รองลงมาคือ หนังสือ/นิตยสาร รอยละ 14.3 และ วิทยุ รอยละ 
13.0 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญแหลงขอมูลขาวสารของผับคือ 
ถามจากเพ่ือน คิดเปนรอยละ 60.9 รองลงมาคือ หนังสือ/นิตยสาร และ แผนพับโฆษณาตางๆ รอยละ 
12.7 
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ตารางที่ 98 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับ เมื่อทราบวามีผับเปดใหม จําแนกตามรายได 
 

การตัดสินใจใชบริการผับเมื่อทราบ
วามีผับเปดใหม 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
ลองใชบริการทันที 24 17.9 17 12.7 13 16.9 11 20.0 65 16.3 
ถามเพื่อนกอน จงึคอยตัดสินใจ 52 38.8 42 31.3 24 31.2 26 47.3 144 36.0 
รอใหเปดสักชวงหนึ่งกอนคอยไป 40 29.9 47 35.1 27 35.1 12 21.8 126 31.5 
รอใหมีโปรโมชั่นกอนคอยไป 13 9.7 22 16.4 9 11.7 1 1.8 45 11.3 
ไมคิดลองใชบริการเลย 5 3.7 6 4.5 4 5.2 3 5.5 18 4.5 
อื่นๆ 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 3.6 2 0.5 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก รอใหมีฟรีบารกอนจํานวน 2 คน
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จากตารางท่ี 98 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท การตัดสินใจใชบริการ
ผับเม่ือทราบวามีผับเปดใหมคือ ถามเพื่อนกอนจึงคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 38.8 
รองลงมาคือ รอใหเปดสักชวงหน่ึงกอนคอยไป รอยละ 29.9 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 17.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับ
เปดใหมคือ รอใหเปดสักชวงหน่ึงกอนคอยไป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.1 รองลงมาคือ ถามเพื่อน
กอนจึงคอยตัดสินใจ รอยละ 31.3 และ รอใหมีโปรโมช่ันกอนคอยไป รอยละ 16.4 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับ
เปดใหมคือ รอใหเปดสักชวงหน่ึงกอนคอยไป มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 35.1 รองลงมาคือ ถามเพื่อน
กอนจึงคอยตัดสินใจ รอยละ 31.2 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 16.9 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป การตัดสินใจใชบริการผับเม่ือทราบวามีผับ
เปดใหมคือ ถามเพื่อนกอนจงึคอยตัดสินใจ มากท่ีสุด คิดเปนรอยละ 47.3 รองลงมาคือ รอใหเปดสัก
ชวงหนึ่งกอนคอยไป รอยละ 21.8 และ ลองใชบริการทันที รอยละ 20.0 
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ตารางที่ 99 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับการตัดสินใจใชบริการผับในครั้งตอไป จําแนกตามรายได 
 

การตัดสินใจใชบริการผับใน
ครั้งตอไป 

รายได 

รวม 
ต่ํากวา 5,000 

บาท 
5,001 - 10,000  

บาท 
10,001 - 15,000 

บาท 
15,000 บาทขึ้น

ไป 

n = 134 n = 134 n = 77 n = 55 

จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ จํานวน รอยละ 
เลือกรานเดิมที่เคยใชบริการ 99 73.9 88 65.7 52 67.5 39 70.9 278 69.5 
ลองเปลี่ยนรานอื่น 30 22.4 40 29.9 23 29.9 14 25.5 107 26.8 
อื่นๆ 5 3.7 6 4.5 2 2.6 2 3.6 15 3.8 

รวม 134 100.0 134 100.0 77 100.0 55 100.0 400 100.0 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก ขึ้นอยูกับโอกาส จํานวน 7 คน ยังไมทราบ จํานวน 5 คน แลวแตเพื่อน จํานวน 3 คน



 120 
 

จากตารางท่ี 99 พบวาผูตอบแบบสอบถามรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท สวนใหญการตดัสินใจ
ใชบริการผับในคร้ังตอไปคือ เลือกรานเดมิท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 73.9 รองลงมาคือ ลอง
เปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 22.4 และ อ่ืนๆ รอยละ 3.7 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 5,001-10,000 บาท สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไปคือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 65.7 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 
29.9 และ อ่ืนๆ รอยละ 4.5 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 10,001-15,000 บาท สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับในครั้ง
ตอไปคือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 67.5 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 
29.9 และ อ่ืนๆ รอยละ 2.6 

ผูตอบแบบสอบถามรายได 15,000 บาทข้ึนไป สวนใหญการตัดสินใจใชบริการผับในคร้ัง
ตอไปคือ เลือกรานเดิมท่ีเคยใชบริการ คิดเปนรอยละ 70.9 รองลงมาคือ ลองเปล่ียนรานอ่ืน รอยละ 
25.5 และ อ่ืนๆ รอยละ 3.6
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สวนท่ี 4 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับ ในเขตเทศบาล        
นครเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 100 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอ
การเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอยท่ีสุด นอย 

ปาน
กลาง 

 
มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

รสชาติของอาหาร 
4 14 109 204 69 3.80 9 

(1.0) (3.5) (27.3) (51.0) (17.3) (มาก)   

ความสะอาดของอาหาร 
1 12 87 183 117 4.01 6 

(0.3) (3.0) (21.8) (45.8) (29.3) (มาก)   

ความหลากหลายของอาหาร 
1 18 132 186 63 3.73 10 

(0.3) (4.5) (33.0) (46.5) (15.8) (มาก)   

การตกแตงอาหารสวย งาม
นารับประทาน 

2 27 125 169 77 3.73 10 
(0.5) (6.8) (31.3) (42.3) (19.3) (มาก)   

รสชาติของเครื่องด่ืม 
4 7 70 216 103 4.02 5 

(1.0) (1.8) (17.5) (54.0) (25.8) (มาก)   

ความหลากหลายของ
เครื่องด่ืม 

1 18 83 199 99 3.94 7 
(0.3) (4.5) (20.8) (49.8) (24.8) (มาก)   

แนวเพลงดนตรี 
1 13 67 166 153 4.14 2 

(0.3) (3.3) (16.8) (41.5) (38.3) (มาก)   

วงดนตรีเลนเพลงไพเราะ 
1 16 79 147 157 4.11 3 

(0.3) (4.0) (19.8) (36.8) (39.3) (มาก)   

นักรองรองเพลงไพเราะ 
1 17 79 146 157 4.10 4 

(0.3) (4.3) (19.8) (36.5) (39.3) (มาก)   
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ตารางท่ี 100 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอ
การเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

ดีเจ เปดเพลงไพเราะ 
2 11 68 153 166 4.18 1 

(0.5) (2.8) (17.0) (38.3) (41.5) (มาก)   

ช่ือเสียงของราน 
3 14 99 174 110 3.94 7 

(0.8) (3.5) (24.8) (43.5) (27.5) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.97   

(มาก)   

 
จากตารางท่ี 100 พบวาปจจัยดานผลิตภณัฑมีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบ

แบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.97) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ดีเจ เปดเพลงไพเราะ (คาเฉล่ีย 4.18) รองลงมาไดแก แนวเพลงดนตรี (คาเฉลี่ย 4.14) และ 
วงดนตรีเลนเพลงไพเราะ (คาเฉล่ีย 4.11) 
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ตารางท่ี 101 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการ
เลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

ราคาอาหาร 
2 8 90 215 85 3.93 2 

(0.5) (2.0) (22.5) (53.8) (21.3) (มาก)   

ราคาสุราตอขวด 
2 5 98 211 84 3.93 2 

(0.5) (1.3) (24.5) (52.8) (21.0) (มาก)   

ราคาเบียรตอขวด 
0 13 101 192 94 3.92 3 

(0.0) (3.3) (25.3) (48.0) (23.5) (มาก)   

ราคามิกเซอร (นํ้าแข็ง นํ้า 
โซดา นํ้าอัดลม) 

0 12 92 184 112 3.99 1 
(0.0) (3.0) (23.0) (46.0) (28.0) (มาก)   

มีปายแสดงราคาใหเห็น
อยางชัดเจน 

1 14 119 167 99 3.87 4 
(0.3) (3.5) (29.8) (41.8) (24.8) (มาก)   

มีการใหเครดิตการเงิน
สําหรับลูกคาประจํา 

8 27 103 189 73 3.73 6 
(2.0) (6.8) (25.8) (47.3) (18.3) (มาก)   

มีบริการชําระเงินดวยบัตร
เครดิต 

3 29 92 197 79 3.80 5 
(0.8) (7.3) (23.0) (49.3) (19.8) (มาก)   

สามารถตอรองราคา
คาบริการได 

9 43 109 153 86 3.66 7 
(2.3) (10.8) (27.3) (38.3) (21.5) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.85   

(มาก)   

  
จากตารางท่ี 101 พบวาปจจัยดานราคามีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบ

แบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.85) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ ราคามิกเซอร (น้ําแข็ง, น้ํา, โซดา, น้ําอัดลม) (คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมาไดแก ราคาอาหาร 
และราคาสุราตอขวด เทากัน (คาเฉล่ีย 3.93) 
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ตารางท่ี 102 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการจัดจําหนายท่ีมี
ผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดาน 
การจัดจําหนาย 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย 
ปาน
กลาง 

มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่พัก
อาศัย 

2 27 120 198 53 3.68 5 
(0.5) (6.8) (30.0) (49.5) (13.3) (มาก)   

ทําเลที่ต้ังอยูใกลที่
ทํางาน 

7 26 179 159 29 3.44 8 
(1.8) (6.5) (44.8) (39.8) (7.3) (ปานกลาง)   

ทําเลที่ต้ังอยูใกลบาน 
5 39 162 148 46 3.48 7 

(1.3) (9.8) (40.5) (37.0) (11.5) (ปานกลาง)   

ทําเลที่ต้ังอยูติดถนน
ใหญ ไปมาสะดวก 

3 9 114 194 80 3.85 4 
(0.8) (2.3) (28.5) (48.5) (20.0) (มาก)   

ทําเลที่ต้ังอยูในยานชุม
ชุน 

3 27 146 175 49 3.60 6 
(0.8) (6.8) (36.5) (43.8) (12.3) (มาก)   

มีสถานที่จอดรถสะดวก 
กวางขวางเพียงพอ 

3 11 87 185 114 3.99 2 
(0.8) (2.8) (21.8) (46.3) (28.5) (มาก)   

จัดโตะ และที่น่ังไวรอ
รับบริการอยางเพียงพอ 

1 17 80 198 104 3.97 3 
(0.3) (4.3) (20.0) (49.5) (26.0) (มาก)   

มีหองนํ้าสะอาด 
1 26 72 150 151 4.06 1 

(0.3) (6.5) (18.0) (37.5) (37.8) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.76   

(มาก)   

 
จากตารางท่ี 102 พบวาปจจัยดานชองทางการจัดจําหนายมีผลตอการเลือกใชบริการผับ

ของผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.76) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ มีหองน้ําสะอาด (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมาไดแก มีสถานท่ีจอดรถสะดวก 
กวางขวางเพียงพอ (คาเฉล่ีย 3.99) และมีการจัดโตะ และท่ีนั่งไวรอรับบริการอยางเพียงพอ   
(คาเฉล่ีย 3.97) 
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ตารางท่ี 103 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยทางการตลาดดาน
การสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปานกลาง มาก 
มาก
ท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

การโฆษณาในสื่อตางๆ 
เชน วิทยุ ใบปลิว 
หนังสือพิมพ 

5 34 153 153 55 3.55 7 

(1.3) (8.5) (38.3) (38.3) (13.8) (มาก)  

การลดราคามิกเซอร (นํ้า 
โซดา นํ้าแข็ง นํ้าอัดลม) 

0 13 100 182 105 3.95 1 
(0.0) (3.3) (25.0) (45.5) (26.3) (มาก)  

แพคเกจสุราราคาถูก เชน 
ซื้อ 1 แถม 1 

11 103 194 92 400 3.92 2 
(2.8) (25.8) (48.5) (23.0) (100) (มาก)   

การลดราคาเบียร 
0 17 99 184 100 3.92 2 

(0.0) (4.3) (24.8) (46.0) (25.0) (มาก)   

การสมัครสมาชิก เพ่ือให
ไดรับสิทธิพิเศษๆ 

3 23 132 156 86 3.75 5 
(0.8) (5.8) (33.0) (39.0) (21.5) (มาก)   

การทําบัตรสวนลดใหกับ
ลูกคาประจํา 

2 22 99 184 93 3.86 3 
(0.5) (5.5) (24.8) (46.0) (23.3) (มาก)   

การลดราคาอาหาร 
1 18 118 166 97 3.85 4 

(0.3) (4.5) (29.5) (41.5) (24.3) (มาก)   

การจัดคอนเสิรต/การ
แสดงของศิลปนมีช่ือเสียง 

4 13 114 175 94 3.86 3 
(1.0) (3.3) (28.5) (43.8) (23.5) (มาก)   

การมีพนักงานแนะนํา
อาหารและเครื่องด่ืม 

8 34 106 191 61 3.66 6 
(2.0) (8.5) (26.5) (47.8) (15.3) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

3.81   

(มาก)   
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จากตารางท่ี 103 พบวาปจจัยดานการสงเสริมการตลาดมีผลตอการเลือกใชบริการผับ
ของผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดบัมาก (คาเฉล่ีย 3.81) ปจจยัยอยท่ีมีคาเฉลี่ย
สูงสุด 3 ลําดับแรก คือ การลดราคามิกเซอร (น้ํา โซดา น้ําแข็ง น้ําอัดลม) (คาเฉล่ีย 3.95) รองลงมา
ไดแก แพคเกจสุราราคาถูก และ การลดราคาเบียร เทากนั (คาเฉล่ีย 3.92) 
 
ตารางท่ี 104 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรท่ีมีผลตอ
การเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

พนักงานใหการตอนรับดวย
อัธยาศัยที่ดี 

1 2 62 225 110 4.10 3 

(0.3) (0.5) (15.5) (56.3) (27.5) (มาก)   
พนักงานสามารถให
คําแนะนําเก่ียวกับการเลือกที่
น่ัง อาหาร และเครื่องด่ืมได
เปนอยางดี 

2 83 223 92 400 4.01 7 

(0.5) (20.8) (55.8) (23.0) (100.0) (มาก)   

พนักงานสุภาพย้ิมแยม 
แจมใส 

8 77 180 135 400 4.11 2 

(2.0) (19.3) (45.0) (33.8) (100.0) (มาก)   

พนักงานเต็มใจใหบริการแก
ลูกคาทันที 

12 63 183 142 400 4.14 1 
(3.0) (15.8) (45.8) (35.5) (100.0) (มาก)   

พนักงานแตงกาย สะอาด 
เรียบรอย 

2 8 95 192 103 3.97 8 

(0.5) (2.0) (23.8) (48.0) (25.8) (มาก)   

พนักงานบริการมีจํานวน
เพียงพอ 

1 19 70 196 114 4.01 7 
(0.3) (4.8) (17.5) (49.0) (28.5) (มาก)   

พนักงานมีความซื้อสัตยตอ
ลูกคา นาเช่ือถือ วางใจได 

2 14 68 183 133 4.08 4 
(0.5) (3.5) (17.0) (45.8) (33.3) (มาก)   
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ตารางท่ี 104 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรท่ีมีผลตอ
การเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
 

ปจจัยดานบุคลากร 

ระดับความสําคัญของปจจัยทางการตลาด 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

พนักงานสามารถแกปญหา 
ตอบคําถามแกลูกคาไดดี 

5 9 76 186 124 4.04 5 
(1.3) (2.3) (19.0) (46.5) (31.0) (มาก)   

พนักงานพรอมที่จะ
ใหบริการตลอดเวลา 

1 20 69 185 125 4.03 6 

(0.3) (5.0) (17.3) (46.3) (31.3) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.05   

(มาก)   

 
จากตารางท่ี 104 พบวาปจจัยดานบุคลากรมีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบ

แบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.05) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับ
แรก คือ พนักงานเต็มใจใหบริการแกลูกคาทันที (คาเฉล่ีย 4.16) รองลงมาไดแก พนักงานสุภาพ  
ยิ้มแยมแจมใส (คาเฉล่ีย 4.11) และ พนักงานใหการตอนรับดวยอัธยาศัยท่ีดี  (คาเฉล่ีย 4.10) 
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ตารางท่ี 105 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานส่ิงนําเสนอทาง
กายภาพท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทาง
กายภาพ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก 

มาก
ท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

อากาศเย็นสบาย  
1 9 62 181 147 4.16 2 

(0.3) (2.3) (15.5) (45.3) (36.8) (มาก)   

การตกแตงภายนอกผับ
สวยงาม  

1 9 97 159 134 4.04 4 
(0.3) (2.3) (24.3) (39.8) (33.5) (มาก)   

การตกแตงภายในผับ
สวยงาม  

1 9 86 184 120 4.03 5 
(0.3) (2.3) (21.5) (46.0) (30.0) (มาก)   

บริเวณผับสะอาด เปน
ระเบียบเรียบรอย  

2 13 61 164 160 4.17 1 
(0.5) (3.3) (15.3) (41.0) (40.0) (มาก)   

จัดวางที่น่ังกวางขวาง ไม
คับแคบ  

4 8 76 178 134 4.08 3 
(1.0) (2.0) (19.0) (44.5) (33.5) (มาก)   

ตกแตงราน และ
บรรยากาศภายในผับ  

0 22 61 196 121 4.04 4 
(0.0) (5.5) (15.3) (49.0) (30.3) (มาก)   

พนักงานสวมแบบ  ฟอรม
ของพนักงาน  

1 18 111 182 88 3.85 11 
(0.3) (4.5) (27.8) (45.5) (22.0) (มาก)   

มีสิ่งอํานวยความสะดวก
ในการใชบริการเชนปาย
บอกทางเดินเขา  ออก ทาง
ไปสุขา  

2 11 78 216 93 3.97 8 

(0.5) (2.8) (19.5) (54.0) (23.3) (มาก) 
 

การตกแตงเวทีการแสดง
ดนตรี  

3 15 100 177 105 3.92 9 
(0.8) (3.8) (25.0) (44.3) (26.3) (มาก)   
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ตารางท่ี 105 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานส่ิงนําเสนอทาง
กายภาพท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 

 

ปจจัยดานสิ่งนําเสนอ
ทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอยท่ีสุด นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 
จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 

(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

การจัดการถายเทของ
อากาศ  

4 20 72 173 131 4.02 6 
(1.0) (5.0) (18.0) (43.3) (32.8) (มาก)   

มีระดับเสียงที่เหมาะสม 
1 20 90 160 129 3.99 7 

(0.3) (5.0) (22.5) (40.0) (32.3) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.02   
(มาก)   

 
 จากตารางท่ี 105 พบวาปจจัยดานการสรางหลักฐานทางกายภาพท่ีมีผลตอการเลือกใช

บริการผับของผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียสูงสุด 3 ลําดับแรก คือ บริเวณผับสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย (คาเฉล่ีย 4.17) รองลงมา
ไดแก อากาศเย็นสบาย (คาเฉล่ีย 4.16) และการจัดวางท่ีนั่งกวางขวาง ไมคับแคบ (คาเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 106 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยดานกระบวนการที่มีผล
ตอการเลือกใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ปจจัยดานกระบวนการ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
นอย
ท่ีสุด 

นอย ปานกลาง มาก มากท่ีสุด 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน 
(รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) (รอยละ) 

การทักทาย และตอนรับเมื่อ
ทานเดินเขามาในราน 

4 7 107 200 82 3.87 7 
(1.0) (1.8) (26.8) (50.0) (20.5) (มาก)   

อาหารและเครื่องด่ืม ไดรับ
อยางถูกตองรวดเร็ว 

0 9 81 191 119 4.05 4 
(0.0) (2.3) (20.3) (47.8) (29.8) (มาก)   

ภาชนะอุปกรณเครื่องมือ
เครื่องใชสะอาด 

0 18 64 179 139 4.10 1 

(0.0) (4.5) (16.0) (44.8) (34.8) (มาก)   

มีการใหบริการแกลูกคาอยาง
เสมอภาค 

4 21 61 188 126 4.03 5 

(1.0) (5.3) (15.3) (47.0) (31.5) (มาก)   

มีการบริการดวยความ
ถูกตองในเวลารวดเร็ว 

0 15 75 174 136 4.08 3 
(0.0) (3.8) (18.8) (43.5) (34.0) (มาก)   

การบริการจองโตะลวงหนา 
8 14 86 184 108 3.93 6 

(2.0) (3.5) (21.5) (46.0) (27.0) (มาก)   

คิดเงินไดถูกตองรวดเร็ว 
0 11 81 171 137 4.09 2 

(0.0) (2.8) (20.3) (42.8) (34.3) (มาก)   

เฉล่ียรวม 
(แปลผล) 

4.02   

(มาก)   

 
จากตารางท่ี 106 พบวาปจจัยดานกระบวนการท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับของ

ผูตอบแบบสอบถามโดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.02) ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียสูงสุด 3 
ลําดับแรก คือ ภาชนะอุปกรณเคร่ืองมือเคร่ืองใชสะอาด (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาไดแก การคิดเงิน
ไดถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.09) และ มีการบริการดวยความถูกตองในเวลารวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.08) 
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ตารางท่ี 107 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีผลตอการเลือกใช
บริการผับ จําแนกตามปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉล่ีย 

ลําดับ 
แปลผล 

ดานผลิตภัณฑ 
3.97 3 

(มาก)   

ดานราคา 
3.85 4 

(มาก)   

ดานการจดัจําหนาย 
3.76 6 

(มาก)   

ดานการสงเสริมการตลาด 
3.81 5 

(มาก)   

ดานบุคลากร 
4.05 1 

(มาก)   

 ดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 
4.02 2 

(มาก)   

ดานกระบวนการ 
4.02 2 

(มาก)   
 

จากตารางท่ี 107 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสม
การตลาดบริการทุกปจจัยหลักมีคาเฉล่ียในระดับมาก เรียงลําดับคือ ดานบุคลากร ดานกระบวนการ 
ดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานการสงเสริมการตลาด และดานการจัด
จําหนาย 
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ตารางท่ี 108 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยยอยสวนประสมการตลาดบริการ 10 
ลําดับแรก ท่ีมีผลตอการเลือกใชบริการผับ จําแนกตามปจจัยยอย 

 
ลําดับ 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉล่ีย 

ปจจัยดาน 
ท่ี แปลผล 

1  ดีเจ เปดเพลงไพเราะ 
4.18 ดานผลิตภัณฑ 

(มาก)   

2 บริเวณผับสะอาด เปนระเบียบเรียบรอย  
4.17 ส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 

(มาก)  

3 อากาศเยน็สบาย  
4.16 ส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 

(มาก)  

4 แนวเพลงดนตรี 
4.14 ดานผลิตภัณฑ 

(มาก)   

4 พนักงานเต็มใจใหบริการแกลูกคาทันที 
4.14 ดานบุคลากร 

(มาก)   

5 วงดนตรีเลนเพลงไพเราะ 
4.11 ดานผลิตภัณฑ 

(มาก)   

5 พนักงานสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส 
4.11 ดานบุคลากร 

(มาก)   

6 นักรองรองเพลงไพเราะ 
4.10 ดานผลิตภัณฑ 

(มาก)   

6 ภาชนะอุปกรณเคร่ืองมือเครื่องใชสะอาด 
4.10 ดานกระบวนการ 

(มาก)   

6 พนักงานใหการตอนรับดวยอัธยาศัยท่ีด ี
4.10 ดานบุคลากร 

(มาก)   

7 คิดเงินถูกตองรวดเร็ว 
4.09 ดานกระบวนการ 

(มาก)  

8 มีบริการดวยความถูกตองในเวลารวดเร็ว 
4.08 ดานกระบวนการ 

(มาก)  
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ตารางท่ี 108 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมทางการตลาดท่ีมีผลตอการ
เลือกใชบริการผับ จําแนกตามปจจัยยอย (ตอ) 

 
ลําดับ 

ปจจัยสวนประสมทางการตลาดบริการ 
คาเฉล่ีย 

ปจจัยดาน 
ท่ี แปลผล 

9 จัดวางทีน่ั่งกวางขวาง ไมคับแคบ 
4.08 ส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 

(มาก)  

10 หองน้ําสะอาด 
4.06 การจัดจําหนาย 

(มาก)  
 
จากตารางท่ี 108 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยยอยท่ีมีผลตอการ

เลือกใชบริการผับ คือ การที่ ดีเจ เปดเพลงไพเราะ (คาเฉล่ีย 4.18)  รองลงมาคือ บริเวณผับสะอาด 
เปนระเบียบเรียบรอย (คาเฉล่ีย  4.17) อากาศเย็นสบาย (คาเฉล่ีย 4.16) แนวเพลงดนตรี (คาเฉล่ีย 
4.14) พนักงานเต็มใใหบริการแกลูกคาทันที (คาเฉล่ีย 4.14) วงดนตรีเลนเพลงไพเราะ (คาเฉล่ีย 
4.11) พนักงานสุภาพ ยิ้มแยมแจมใส (คาเฉล่ีย 4.11) นักรองรองเพลงไพเราะ (คาเฉล่ีย 4.10) ภาชนะ
อุปกรณเคร่ืองมือเคร่ืองใชสะอาด (คาเฉล่ีย 4.10) พนักงานใหการตอนรับดวยอัธยาศัยท่ีดี (คาเฉล่ีย 
4.10) คิดเงินถูกตองรวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.09) มีบริการดวยความถูกตองในเวลารวดเร็ว (คาเฉล่ีย 4.08) 
จัดวางที่นั่งกวางขวาง ไมคับแคบ (คาเฉล่ีย 4.08) และ หองน้ําสะอาด (คาเฉล่ีย 4.06) 
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สวนท่ี 5 ขอมูลเก่ียวกับปญหาท่ีพบในการใชบริการผับของผูบริโภคในเขตเทศบาลนครเชียงใหม 
 
ตารางท่ี 109 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีพบในการใช
บริการผับ 
 
ลําดับ
ท่ี 

ปญหาท่ีพบในการใชบริการผับ จํานวน รอยละ 
ปจจัยสวนประสมการตลาด

บริการดาน 

1 มีคาใชจายในการใชบริการสูง    141 10.30 ราคา 

2 ระบายอากาศไมดี 127 9.28 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

3 สถานที่จอดรถไมเพียงพอ 121 8.84 การจัดจําหนาย 

4 รับคําสั่งอาหาร และเครื่องด่ืมไมถูกตอง 110 8.04 กระบวนการ 

5 สถานที่ไมเพียงพอรองรับผูใชบริการ 105 7.67 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

5 เสียงดัง คนมากเกินไป 105 7.67 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

6 จํานวนพนักงานไมเพียงพอ 101 7.38 บุคลากร 

7 การจัดที่น่ัง โตะชิดกันเกินไป 91 6.65 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

8 พนักงานไมสุภาพ 82 5.99 บุคลากร 

9 พฤติกรรมการใชบริการของลูกคาไมเหมาะสม 73 5.33 อื่น ๆ 

10 ไมมีเครื่องปรับอากาศ 72 5.26 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

11 มีอาหาร และเคร่ืองด่ืมใหเลือกนอย  67 4.89 ผลิตภัณฑ 

12 รานอยูไกล จากที่พัก 62 4.53 การจัดจําหนาย 

13 สั่งอาหารไดเฉพาะตามที่ระบุในเมนู 45 3.29 ผลิตภัณฑ 

14 จัดรานไมสวยงาม 44 3.21 สิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

15 ชําระเงินสดแลวไมไดรับเงินทอน 23 1.68 กระบวนการ 

 
 จากตารางท่ี 109 พบวาปญหาที่พบบอยท่ีสุดในการใชบริการผับของผูตอบแบบสอบถาม 
คือ ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานราคา ไดแก คาใชจายในการใชบริการสูง รอยละ 10.30 
รองลงมาคือ ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ ไดแก การระบาย
อากาศไมดี รอยละ 9.28 และ ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการดานชองทางการจัดหนาย ไดแก 
สถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ รอยละ 8.84 
 



 135 
 

ตารางท่ี 110 ปญหา และขอเสนอแนะอ่ืนๆ   
 

ลําดับท่ี ปญหา และ ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 

1 ตองการการบริการจากพนกังานอยางดี และเสมอภาค 11 22.9 

2 ปรับลดราคา Mixer ใหถูกลง 7 14.6 

3 ควรมีการะบายอากาศท่ีดี อากาศถายเทไดสะดวก 6 12.5 

4 กวดขันเร่ืองเดก็อายุไมถึงเกณฑ 5 10.4 

5 มีผับนอยไป อยากใหเปดมากกวาเดิม 4 8.3 

6 มีลานจอดรถท่ีเพียงพอ ใกลกับผับ 3 6.3 

6 ปดเร็วเกินไปควรขยายเวลาการใหบริการของผับ 3 6.3 

7 ควรจัดผับใหอยูในโซนเดียวกัน 2 4.2 

7 ควรเขมงวดกบัการแตงกายของลูกคาท่ีมาใชบริการ 2 4.2 

8 เปดเพลงไมสนุก 1 2.1 

8 มีผับเยอะเกินไป เปนแหลงม่ัวสุม 1 2.1 

8 ใหดแูลรถควรเปนชุดรักษาความปลอดภยั และมีแบบฟอรม 1 2.1 

8 ไมควรทําการรบกวนใหเดือดรอนชาวบาน 1 2.1 

8 ปดๆ ไปบางกด็ี และเลิกจําหนายสุราใหกับเด็กอายตํุ่ากวา 18 1 2.1 
 
 จากตารางท่ี 110 พบวาปญหา และขอเสนอแนะอ่ืนๆในการใชบริการผับของผูตอบ
แบบสอบถาม คือ ตองการการบริการจากพนักงานอยางดี และเสมอภาค รอยละ 22.9 รองลงมาคือ 
ปรับลดราคา Mixer ใหถูกลง รอยละ 14.6 และ ควรมีการระบายอากาศท่ีดี อากาศถายเทไดสะดวก 
รอยละ 12.5 


